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ZALAVÁRMEGYEl HÍRLAP
Poiitikal és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Harc előtt.
A vihar előtti szélcsend uralkodik. A 

politikai ellenfelek farkasszemet néznek, 
csendben szervezkednek, hogy fegyvereiket 
ÖHszemérheasék a bekövetkezendő válasz­
tásokon.

Azaz, hogyha jobban megfigyeljük az 
eseményeket, tulajdonképen csak a mun­
kapárt szervezkedik lázasan. A választó­
kerületekből minden nap uj munkapárti 
jelöltekről hoznak hirt a lapok. A kor­
mányelnök nyilatkozata szerint már untig 
elég jelölt van ; főispánokban sincs hiány, 
a születendő parlamenti párt győzelmében 
tehát feltétlenül bíznak

A munkapárt felé való tódulás és a 
kormánykörökben megnyilatkozó önteltség 
sok kishitű embert elcsüggeszt. Másrész­
ről pedig elbizakodott mosolygással szem­
lélik a szervezkedést s nem hisznek annak 
a sikerében.

Bűn a esüggedés, de ennél is nagyobb 
baj a tétlen elbizakodottság. Gyönyörű 
igazságok sorvadtak el ennek a hibának 
súlya alatt. Szent eszméknek lett ez a 
hiba vesztőhelyévé.

Erős lélekkel kell bíznunk a független­
ségi eszme diadalában, de nem elég a hit 
és bizalom, hanem tettekben kell annak 
megnyilatkoznia.

A kormány a választásokra kettős hadi 
felszereléssel indul : pénzzel és szuronnyal. 
A választásokon nem pártok fognak mér­
kőzni egymással, hanem a nemzeti akarat 
a császári önkénnyel. A kormány diadala 
a nemzeti ügy bukását jelentené. A füg­
getlenségi eszmének leáldozó napja után 
az abszolutizmus éjszakája következik.

A terror emberei nem politikai ellen­
felek, akik tiszta fegyverekkel vívják meg 
az elvek harcát, hanem ellenségek, akik a 
nemzeti akarat megfojtására törnek.

A politikai ellenfeleket csak az ut es 
az eszköz választja el egymástól, az ellen­
ségnek a célja is külömböző. Mig a füg­
getlenségi törekvések célja az, hogy Ma­
gyarország gazdaságilag önálló, közjogi lag 
független legyen, addig a császár emberei 
a függetlenségi vágyak kiirtására töreksze­
nek. A századokon át vérrel szentelt, 
könnyel áztatott vágy ak hi veit le akar­
ják szorítani a fórumról, hogy a császári 
akaratnak érvényt szerezzenek.

És embereket kap a kormány céljai 
keresztülvitelére. Van jelölt elég s a főis- 

1 páni székekre akad jelentkező tulon túl
sok. A miniszterelnök úgy mondt íi

egy újságírónak a múlt héten, hogy 
csak két fő is páni állás betöl­

tése körül varrnak nehézségek. Az egyik 
bizonyosan a mi vármegyénk. Mert a kor-

meg

niány idejekorán értesült arról, hogy a 
ki küldendő bizalmi férfiúnak nálunk nem 
volna rózsás útja, nem volna zavarral an 
a bevonulása.

Zaiavármegye közönsége megértette, hogy 
a császári hadjárat sorsa attól függ: mi­
ként fogadják a vármegyék az uj főispá­
nokat. Ezért sietett kijelenteni, hogy gróf 
Kimen-Héderváry által kinevezendő főis­
pán iránt eleve bizalmatlan s azt a szo­
kásos ünnepélyes formák között nem ik­
tatja be s ha bevonul is a vármegye há­
zába, egyenesen tudtára adja a bizalmatlan­
ságot. A főispánnak a vármegyeházán 
lakása nincs, embere nem lesz, híveket 
alig talál az egész vármegyében.

Nem csoda, ha a zalai főispán! szék 
betöltése körül nehézségek merültek fel. 
Nein csoda, ha a főispán jelöltek nem kap­
kodnak a Zalába való kinevezés után s 
azt még a kormány hívei, régi hatvanhe­
tesek sem fogadják el.

Fájdalom, más vármegyékben nem ilyen 
szilárd a hangulat. A főispánokat ünne­
pélyesen fogadják, beiktatják s a függet­
lenségi tábor messziről nézi: hogyan erő­
södik meg a munkapárt azokkal, akik min­
den körülmények között a hatalommal 
tartanak. És a kormány emberei vérsze­
met kapnak, neki bátorodnak, a várme­
gyékben csakhamar uraknak fogják magu-
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Fredy nősül.
Most a mama hangja hallatszott át az ebéd­

lőből :
— Ne légy gyerek édes fiam, csak menj el 

hozzájuk, vidd el azt a kottát Sárikának ás 
majd meglátod, milyen simán fog menni.

Majd egv gyöngébb hang beszélt. Bizonyára 
az »édes fiam« hangja. Aztán hevesen helecsa­
pódott ismét a mama hangja.

l)e Fredy, legyen eszed, hiszen te a Bir­
hát, hy Gyalog ügyvédnek a fia vagy. Es eg) 
Bánát hy Gyalog Rezsőnek a fia nem ereszkedik 
le egv kid zsidóleányhoz . . . Mit ? Hogy a ly- 
za.-sághoz szerelem is keli? Hát ki mondta ne­
ked ezeket a hazugságokat? Az Isten szerei­
mére kérlek, ki nősül a huszadik században 
szerelemből ? Ma pénz beszél és nem a szere­
lem.

Most csend lett. Léptek nesze és ruhasuho­
gás hallatszott, majd a mama szelíd, kei.elő
hangja szólalt meg újra:

— No édes fiam, nem akarod anyádat bol­
dogunk látni? No tedd meg, menj fel Sáriká­
éihoz. Nézd itt vau a kalapod, meg a sétapál 
cád, no menj. Ne tétovázz már, verd ki a fe­
jedből azt a kislányt. Hát mit is akarsz tőle? 
Hiszen annak komoly választottja van. No 
menj, édes szép fiam.

A* ebédlőn át kituszkolta a mama Fredyt 
a* előszobába. Itt megigazította a nyakkendőjét, 
felsegítette a kabátját, fejébe nyomta a finom 
párisi kalapot és Fredy ment. A puha, energi­
ában Fredy elindult házttienézőbe.

Mikor az utcára ért, már gyújtogatni kezd­
ték a lámpákat. Fredy lsssan bandukolt előre 
a belváros szűk utcáin. Egy nagyon elegáns 
virágüzlet előtt megállt. Itt volt az a »kis 
zsidóieány«, akit a mama olyan megvetéssel em­
legetett. Fredy gondolkodott, bemenjen-e vagy 
se? Ne vegyen egv pár szál szegfűt a bír;<áq.*ő. ?

Ott állt tétlenül, tehetetlenül az ibolya és 
gyöngyvirágokkal teletömött kirakat előtt. És 
egy oldalon elhelyezett tükörben a saját arcmá­
sát nézegette. Végre meglátta benn az üzletben 
a leányt. Ma román hímzésű nagyon bő ruha 
volt rajta. S a csillagos szőke haj á Iá Cíeó de 
Merode volt fésülve. Olyan finom, halóvánv 
arca volt, mint a mesebeli tündérlányoknak.

Fredy nézte és az álmos, fáradt szeme fel­
csillant és betegszinü, sápadt arca kipirult. A 
háta mögött pedig sötétedett a téli délután és 
egyen kint gyultak ki a kirakatok lámpái. És 
Fredy csak nézte a leányt, aki keskeny, fehér 
ujjaival egyenkint érintette meg a hosszuszáru 
sápadt chrisantiuokst s az égő szinti buja szeg­
fűket.

Fredy mellett egy kis inas gyerek ment el.

Maf számunk 10 oldal*

Szemtelen bizalmassággal kacsintott a szeme 
közé Fredy megismerte. A virágárus kifutó 
gyereke volt. Elszégyelte magát éa nekiindult 
lassan baktatva a Váci-körút felé.

Talán sohasem volt ilyen elkeseredett a fiatal 
ügyvéd ur, mint ma. Á szülei úgy neveltek, 
hogy sohase legyen neki ideje önmagára gon­
dolni. Mikor minden iskolát elvégzett és a tanul­
mány útjáról visszatért, apja bevette az irodába 
és ettől kezdve a belváros egy szűk, sötét bér­
házának egyik ablakából nézhette csak az utcát. 
Ott füíyörészett naphosszait az ablaknál zseb- 
redugott kezekkel s olyan életunt kedvetlen 
arcca!, amilyennel csak a nagyon gazdag szülők 
egyetlen gyermekei uézkeiuesi a megunt fuvaros 
utcáira. Fredy csak akkor volt boldog, ha a kis 
zsidólányt láthatta. Ez a lány nem volt szép, 
de volt benne valami, amit nem birt elfelejteni 
az, aki egyszer látta. Csupa titokzatos bű baj 
volt az egész leány, csupa kifejeziíetetlen, it.ii- 
hatatlan vonzóerő. Fredy a maga Kurta eszévei 
csak annyiban tudott tisztába jönni magával, 
hogy ő szereti ezt a leányt ós ő el fogja venni. 
No, de szerencsére ott vannak a jó apák, anvák, 
akik nem engedik, hogy fiacskájuk, egyetlen 
fiacskájuk ilyen baklövést kövessen el. Nem 
keserítették el szegénykét, de jó taktikájukkal 
többet elértek. — íme Fredy leány nézőbe ment.

Már a Váci-körúton ment és sorra uezte a



FT _ 1_—___■ a 7n1 ÍTítIrHC 1910 március 6.

kát érezni s hozzá kezdhetnek a várme­
gye politikai képének átalakításához. A 
választások idejéig azután hozzászoknak 
az emberek az uj hatalomhoz s megin­
dulhat a pénzen vett mamelukok szállítá­
sára irányuló munka.

Rossz magyar ember az, aki ebben nem 
lát nemzeti veszedelmet s félvállról veszi 
a hazafiatlan vállalkozást. Itt nem politi­
kai váltógazdaságról vau szó, hiszen nem 
a pártok erőviszonyai teremtették meg a 
nemzeti munkapártot, hanem az uralkodó 
parancsa és a korrupció. Nem ellentétes 
elvi irányok harcáról van szó, nem a hatvan- 
hetesek és negyvennyolcasok mérkőzése 
kezdődik, hanem a négyszázéves szabadság 
küzdelemnek egy újabb ütközete előtt áll 
a nemzet.

A bosnyák annexió pénzén vásárolt 
sikerétől megmámorosodott önkény újra

Aktualitások.
(A rangkórság.) A kis Dánia józan, demok­

ratikus leckét adott a nagy közép-európai orszá­
gok társadalmának, de különösen nekünk, ma­
gyaroknak.

' Az az északi művelt nép belátta, hogy az ok­
talan cim- és rangkórság ellen egyedüli hatha­
tós orvoslás: sutba dobni a* összes címeket, ki­
tüntetéseket és egyéb, a pogány korból fenn­
maradt értéktelen titulákat.

Valószínűleg nem pillanatnyi ellenszenv kény- 
1 szerítette a kormányt ily gyökeres elhatározásra, 

hanem az a szomorú tapasztalat, amelyet a címek, 
rangok és kitüntetések utáni epekedések okoz­
tak a társadalmi és állatni élet terein.

Ismét rothadhatott valami Dániában.
A társadalmi és közélet fáján elszaporodhat- 

i tak a hernyók, amelyeknek petéit a cím- és 
rangkóraág melengeti o és táplálta s felnöveked­
vén lerágták az igazi nemzeti élet lombkoroná­
jának hajtásait, leveleit.

Amelyik országban a lelki nyavalya elhsra- 
pódzik, ott ideális, önzetlenül a közjóért mun­
kálkodó embert vajmi keveset találhatni.

Már pedig a hazát, a* államokat nem ily 
lelkissegények rabszolga törtetése tartja fenn és 
erősíti, hanem a nemes önérzet, a büszke poi-

megkísérli az' összbiro.lalom négyszázé j m„gy„.
vágyának megvalósítását. Uj harc indul a ; és közéletnek, mint az 1848-*« és a 60 as
magyar nemzet függetlenségi törekvései ! évek idején
ellen. Alattomos, lelkeket rontó, ideálokat 
romboló harc. Pénzzel akarják megvásá­
rolni, erőszakkal bilincsekbe verni a nem­
zet lelkiismeretét. Ébredjünk fel kényel­
mes álmodozásunkból, nyissuk ki a sze­
meinket s lássuk meg az ellenünk szőtt 
tervet a maga valóságában. Az ellenség 
erős, ravasz és kitanult, mindenre el van 
szánva. Kihasználja a nemzet ernyedtsé­
gének minden pillanatát. Erőtlenségünkből 
erőt merít. Alvásunkat halálnak hirdeti.

Készülődjünk a küzdelemre s zárt so­
rokban haladjunk, nehogy a kormány em­
berei beférkőzhessenek közibénk. Szembe 
kell szálinunk a bécsi önkénnyel.

Nemzeti erőnk és igazságunk tudatában 
bátran felvesszük a küzdelmet. Az idő a 
nemzeti ügynek fog igazat adni, ha el nem 
ernyedünk és kitartunk.

Nem a rang, nem a cím után lelkendezett ak- 
I kor a magán- és közszereplésre vágyó honfiúi szív, 
i hanem arra törekedett, hogy minél többet és mmél 
I jobban cselekedjék hazájáért. Mély bölcsességük 
I és ideális érzületük, igám demokratikus gondol- 
i kodásuk fölényes megvetéssel utasította vieazs 
: azt a gyermekeknek való üres osecse-becsét, ami- 
I ért manapság kegyelmes és nem kegyelmes 

lábak kopnak el szinte térdig, a föld piszkos 
poráig, és nagyságos mailek lihegnek csaknem 
behorpadásig.

Ha most fölkelne a sírjából a mindenkor leg­
nagyobb magyar Tekintetes Úr, Deák I ereno 
és ha látná, hogy a külömböeő fórumokon mennyi 
kitüntetéssel feicioomázott alak lépked nagy képű 
auguri fej hordozással és ha még el nem adta, 
legalább is árulj* magát, — visszasietne rögtön 
a csontjai által megszentelt örök lakásába és 
nem térne többé vissza soha.

II. Fülöp, macedóniai királynak is volt m igá­
hoz mért esze ; de még sem volt annyi, mint 
Augusztusnak és császár utódainak.

Mert mig a világverő Nagy Sándor fejedelem 
atyja azt tartotta, hogy nincs oly görög vár, 
melyet egy arannyal terhelt öszvérrel be nem 
vehetne; addig az első római császár és koro­
nás követői elégnek vélték, ha konzuli, szená­

tor)', néptribunusi és egyéb elmekkel puhítják 
magukhoz Romulus hiúsággal telt sarjadékait. 
És hogy kapkodtak utána!

A vagyontalan patríciusnak kellett, hogy (lőrén 
szegénységét takarja el vele.

Az ügyes pénzmanipulációk folytán gazdaggá 
lett közönséges civilnek szüksége volt rá, hogy 
oktalanul szégyenlett származása hiányait pótolja 
vele az ősi fensőbb körök előtt, ahova aranya 
révén befurakodott.

A többi Novus (uj szereplő) egy mesgyéu 
haladt velők s majmolták a nagyokat 1», egy­
mást is.

így ette ki a vak hiúság Róma dacos léikéi­
ből az ideálizmust, hogy aztán ez éhes lelkek 
kiegyék az állam egyadüli fenntartó eleimét : az 
erkölcsi erőt.

Egyrészt ez a szomorú kép adta nagy költőnk 
ajkára hasonlatkép ezen örök igéket :

„Minden ország támasza • talpköve a tiszta erkölcs.
Mely ha megvéez, Kóma ledől s rabigába görnyed
Másutt talán elég az erkölcsi süllyedés meggát- 

lására a kormányok erélyes állásfoglalása.
De nálunk a kormány! eljáráson kívül 

persze, ha lenne ilyen tormányuuk — még a 
társadalom minden egyes intelligens józan tag­
jának egybefogó munkájára is rá kellene szorulni 
a burján kigyomlálására.

A hiúságon épül fel fgész társadalmi életünk. 
A legalsóbb rétegtől a legmagaeabbig. Á cseléd- 
leánytól kezdve, s.ki már nagyeád-oltntja magát, 
minden állás- és r.mgbeli egyén több titulust 

I követel magának, mint ami megilleti.
A hivatalnok nem szereti, ha hivatalos adása 

I nevével szólítják meg, holott ez után kapja 
j kenyerét; hanem a nagyságos, méltóságon és 
I kegyelme* megszól lit ásókban gyönyörködik.

Annyi köztünk a különféle udvari és nem I udvari tanácsos és érdemrendes, hogy ma-holnap 
j ők lesznek többen és mi — közönséges hiian- 
’ dók — kevesebben.

Még a tudományosság csarnokainak légkörét 
; in megfért őztette a hiúság. Sok tudósunknak 
: is jobban imponál a kisebh-nagyobb érdemrend, 
i báróaítán, mint mag* a tudomány. Ez utóbbit 
I eszköznek tekinti az előbbi megszerzésére. Holott 
j a tudomány örökké való, a oimek pedig ns- 
! gyón is muiandók.

Középiskolai és egyetemi oktatásunk és neve- 
j lésünk a hiúság járó szalagján halad és társa- 
‘ dalmi téren annyira süllyedtünk e betegségben, 
i hogy az indiánok és a bot okit dók felfogásán is 

túl teszünk.
F elsőbb-'L ( S L«D ofc <:i li) -soiygunk Balkán felet;,

holott ott is mértéket tud szabni a cim kórság­
nak a józan polgári öubeosérzet.

Ne áltassuk magunkat: hidalgók vagyunk, 
szegények ; lefelé büszkék, fölfelé titulusos haj 
longók.

házszámokat. Végre odaért. Hatalma* négy > gyűrűkkel megrakott kezét, mintha szegény fiú
......................... ’ 1 - II. „ i__  Knem a leányát — oh Isten mentsen — öt magát 

kérné feleségül.
Remek ozsonnát kapott. Tejszínes teát kug- 

ler-süteménnye), utána hideg felvágottat; és a 
mama váltig emlegette, hogy bár most a bieder- 
mayer-uzsonna a divat, ő mégis megmarad a 
fiv’ o dóknál. Fredy kérdésére még azt is meg­
magyarázta, hogy a biedermayer-ozsouna jó me­
leg kávéból, mazsolás kuglófból és édes befőtt­
ből áll.

Fredy csakhogy mondjon, valamit azt mondta, 
hogy u az ő feleségétől azt fogja kívánni, hogy 
ilyen ozsonnát rendezzen, mert ő a kuglófot 
nagyon szereti. Persze erre a Sárika elpirult és 
zavartan nevetett. De a mama ötletesnek és 
szellemesnek találta Fredy mondását.

Uzsonna után leültek zongorázni. Es Sárika 
eljátszotta * legújabb szaionkeringőket, állítólag 
kívülről és Fredy el is hitte, mert olyanokat 

Ott állt Sárika előtt. Két hét óta ismerték ! ütött félre Sárika a billentyűk között, hogy 
egymást. És ez a magas sarkú cipős, bizony- j még Fredy laikus szive is megdobbant tőle. 
tálán hajú, de feltűnő eleganciája leány úgy j így eltelt egy óra és Fredy távozni akart, 
iliegetto magát a lusta, álmos szemű Fredy előtt, j Sárika felállt a zongorától és Fredy mellé 
mint egy próbát tartó színésznő ... j lépett. A mama gyönyörködve n ;zte a pírt és

A mama is nagyon kedves volt. Fredy meg az arcára rá volt Írva ez a boldog tel kiáltó-jel : 
lehetett elégedve hódításával, mert mikor a „Meg van fogva, édes fiam !“
mama jött suhogva az ő lila elfogadó pongyo- Fredynek tetszett a zöld szalon. Mindenki
Iájában, olyan örömmel nyújtotta eléje briliiáns olyan szint kapott tőle1, uhut a kísértetek a

emeletes palota volt, a kapunál két óriási osz­
loppal, feljebb két hazug, hamis kariatidával.

Fredy megelégedetten ballagott fel a lépcső­
kön. Fényes rézfogantyui, a márványlépcső 
tiszta fehérsége előcsillantak a sötét lépcsőház­
ban. Már az első emeleten volt, itt laktak ők. 
Fredy konstatálta, hogy a szive semmivel sem 
ver jobban, mint a Váci-kör utón.

Becsöngetett. Fehér főkötős, fekete ruhás szo­
baleány nyitott ajtót.

Fredy mindjárt a belépíekor érezte, hogy itt 
őt várják; hogy a lépcsőket nem ok nélkül 
súrolták hófehérre és a rézfogantyukat nem 
hiába fényesítették ki csillogóra, mert őt itt 
várják. Sőt még azt is bevallotta önmagának, 
hogy a házikisasszony Kölni vizet is locsolt 
széjjel a lakásban, hogy olyanféle legyen a be­
nyomás, mintha egy színésznő budoárjában 
volna.

Molnár és Gyermekében. Csak a kis gázkáiyha 
piros bádogja adott némi változást az egyfor­
maságban. Nagyon meg volt hatva a szegény 
gyerek. A min den felülről kipárolgó köini-viz 
s az óriási csokor olasz rózsáinak szaga össze­
keveredett s * leheletektől párások lettek az 
ablakok. Egy hatalmss óva mély kongassál vert 
hetet. Fredy búcsúzott. A mamának kezet csó­
kolt, Sárikának pedig mély bókot csapott, mint 
hajdan a rokokóvilágban a febérparókás, selyem 
n ad rágós ifiurak. Engedőimet kért, hogy más­
kor is eljöhessen és lassan határozott léptekk« 1 
elment. Csak mikor az utcára ért és egy siető 
ember meglökte, akkor tért magáin-z. Szerette 
volna magát jól felpofozni, hogy Így tudott ko­
médiát játszani.

Amint ment hazafelé eg\ re Sírikát látta maga 
előtt. Szép, dologtahin kezei voltak, ezt Fredy 
is elismerte. D1 hol van az a kéz a szép zsi- 
dóleány finom, fehér ujjúitól.

És ment haza. A belváros egyik utcáján egy 
fátyolos leány surrant el mellette. Ő volt az. 
Egymásra néztek. A kisleány várt egy pillana­
tig, hogy mint rendesen, megszólítsa ma is a fiú. 
Várt egy pillanatig. De aztán lesütött szem­
mel távozott. Irta : Salfló M.
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Tacitus tollára, Juvenalis ostorára és Martialis 
iróniájára méltó az életünk.

S ez az állapot annál fájóbb nekünk, mert 
idegen fertőzőt ez bennünk.

Mikor ébred fel a mi országunkban ie a nemes 
önérzet tisztító parancsa?

íA társadalmi élet ferdeségei.) Egy lapban 
nemrég keserves panaszokat olvastunk amaz 
e;uju!t társaséleti fogalmak miatt, amelyek sze­
műit az előbbkelő hivatalnokoknak okvetlen részt 
kell venniük mindenben, vagy legalább hiszik, 
hogy ilyen túlzott részt kell venniük. Nem is 
tagadható, hogy az úgynevezett társadalmi élet 
különösen nagyobb városban óriási igényeket 
szab egy-egv előbbkelő állású egyén elé. Bizo- 
nvo», hogy ebben az irányban is sok, ami sok 
cs itt is tulságokba lehet esni. Pedig azt hisz- 
-zük, hogy — kivált a mai mozgalmas politikai 
H társadalmi küzdelmeink közepette — a túl­
iba nem vitt társasélet kedves változatosság­
gal élénkíti fel a kedélyeket, a munkaképessé­
get pedig felfrissíti. Az intéző egyéniségeknek 
:iI egvea társadalmi osztályok közé vegyülése, 
az emberekkel való együttélés szükséges nem 
er-uoán az illetőkre, de a közre nézve is. Sokkal 
több helyes értesülést, egészséges elhatározást 
meríthetnek az államférfiak a szingazdag élet­
ből, mint irodájuk szürke falai között. Nagy 
hasznát látják, ha néha-néha szabadulnak szokott 
befolyásoló környezetüktől és közelről látják, 
hogy* és mint él, mit óhajt, mit nem szeret és 
kikre hallgat szívesen a nép.

A nagy zás, a fényűzés, a divatos versenyzés 
itt a baj, nem pedig a tisztességes társasélet j 
kedvelése, amely baj pedig nem csupán a leg­
magasabb körökben érezteti hatásait, de még 
inkább a polgári osztályok egyes rétegeiben.
De leginkább meglátszik e bajok nyoma a 
kisebb él nagyobb vidéki városok hivatalnokai­
nak életmódjában. Abba a nyavalyába estek a 
vidéki városoK, hogy folyton utánozzák mind­
azt, amit a fővárosban láttak vagy felőle olvas­
tak. Nem jut eszükbe, hogy a világvárosi élet 
villogó formái között mily sok a romlottság és 
nem gondolják meg, hogy a vidéki élet eszkö­
zeinek kisebbszerü viszonyai között sokszor csu­
pán torzmását ismétlik meg a nagyvárosi 
életnek.

Mind a kisvárosok, mind a kevésbbé tehetős 
egres emberek viszonyaikon fölül élnek. Az 
asszony segíti a tönkrejutásban könnyelmű fér­
jét. Innét a társadalmi élet általános züllése, 
innét a polgári és hivatalnoki osztályok elégedet­
lensége és innét az a kórságos állapot, hog_\ 
mindenki az államtól követeli immár a hely­
telen életfogalmak következtében keletkezett ! 
pénzügyi hiány eltüntetését.

Miben rejlik azonban a társas-érintkezés bája, 
kedvessége, áldásos volta ? Legelőször is abban, 
hogy ne legyen benne kényszerűség. Aki íalu ■ 
lakik, az csak néha-napján találkozik szomszédai­
val, csak elvétve fogad vendégeket ; aki évente 
legföljebb két-háromszor rándui a nagy városba, 
hogv némi újat és szokatlant élvezzen, hát az 
bizonyosan tapasztalni fogja a társas élet meg­
újító,’ ujjászülő hatását. Akire azonban nem 
virrad oly nap, hogy ne gyömöszölje szűk lalak 
tv">zé «gesz légió felületesen ismert ember, akit 
magasabb rangú jelenlevők lenéznek alacsonyabb 
rangjáért, vagy saját cimkórsága és nagyzási 
hóbortja szorongatja ; aki kénytelen falatjaival 
ViTviitt nyeldesni le egy csomó izet len és üies 
társasági hazugságot vagy maga mulattatja ilye­
nekkel a szomszédait; akire nézve tehát csupa 
unalmas sablon a vendéglátás vagy vendégül 
kutatás; nos, arra nézve csakugyan nincs 
a társasáletnek.

Ama régi, magyaros, patriarkális idők taisas 
mellemének visszatérítése után sóhajtozunk mi . 
Kerülte ez az oktalan fényűzést és a fitogtató 
látszatot. A mi mostani társaséletünket utób > 
im gkeserí' teti velünk az esztelen fényűzés, (->- 
kedvet lenit iránvában a látszat hajszolása, me y 
egyrészt a külsőségekben való hivalkodásra 
másrészt az egyszerűség megvetésére csábit. A 
tégi, jó magyar társaséleti szokások és ei ’v- 
e^uk tölelevenitése segít majd társadalmon \ o 
teh-nségén, amidőn kiki rájön, hogy a táisc-s 
élei savát, borsát nem a csillámló nagyz s, a 
nem a kidely és szellem közreműködési- a<ja 
meg s ekkor talán elégedettebbekké válunk^ es 
kevesebbe kerül a társadalommal való érintke­
zésünk !

Százötvennégy millió.
Hí statisztikus volnék, első sorban azt szá­

mítanám ki, hogy az a rengeteg összeg, amit 
cikkem cime feltüntet, mennyit nyom súlyban 
réz, nikkel, ezüst és arany veretben. Majd 
egymás tetejére raknám a különböző pénzneme­
ket és vitába szállnék az egyptomi korszak tu­
dósaival, hogy Bábel tornya magasabb volt-e, 
mint az én pénzrakásom? S átváltoztatnám ezt 
az összeget ropogós bankókra s azon törném a 
fejemet, hogy szép egymás mellé rakva hány 
négyszögkilométer területet tudnék vele szem­
kápráztatóim kitetoválni ?

De bárha mindezeket nem teszem, mégis el­
hiszik nekem azt, hogy százötvennégy millió K 
olyan összeget képvisel, amely mellett különösen 
akkor lehetetlen elsiklani, amikor kétségen felül 
igaz, hogy ez az óriási összeg nemzeti elszegé­
nyedésünknek egyik letagadhatatlan kórképe.

" Mert mit fejez ki ez a százötvennégy mil­
lió? Azt, hogy az elmúlt évben, vagyis 1909-ben 
ennyi öeszeggel adtunk ki többet külföldi áru-

kivittünk.cikkekért, mint amennyit magunk 
Értsük meg jól : kivitelünk értékének kü! ön bű­
zét e ez a behozatal, vagyis ennyi koronával 
többet adtunk idegeneknek. Szomorú eredmény 
mindenképen. Nemzeti szempontból épugy, mint 
társadalmi és közgazdasági szempontból. Rámu­
tatok, hogy miért ?

Ha ez a 154 millió K idehaza maradhatna, 
a munkások tízezrei találtak volna biztos meg­
élhetési forrást . Füllend ülhetne iparunk, virá­
gozna mezőgazdaságunk, szilárd alapját rakhat­
nék le olyan gazdasági alakulatnak, amelyből 
már a jelen nemzedék is élvezné az édes izü 
gyümölcsöt, a jövő pedig dúsan ara ihatna az 
istenadta termésben. Átalakulna egész társa­
dalmi életünk s ott, ahol most a nyomor tömeg­
ben szedi áldozatát, jólét verhetne tanyát.

És hogy ez a százötven négy millió K idegen 
országoknak ölébe hullott s hogy ez igy évről 
évre fokozódik : első sorban magunk munkások
vagyunk az okai.

Hogy miért? Rögtön rámutatok.
Menjünk el u város legközelebbi vásáij.ua. 

Nézzük meg a legelső sorban, kik kepezik a 
vásárló közönséget? Úri dámákat vagy urakat 
síig találunk a tágas téren. Ha vannak is, ^ 
kíváncsiság hozta őket a sokadalomba. A \ ásái ló 
tömeg a munkásosztályból kerül ki. És pedig 
úgy az ipari, mint a földműves-osztályból. Es 
nézzük, mit árulnak? Csak azt, amit venni 
szokott a vásári közönség: ruhanemüeket, házi 
eszközöket stb. És itt — ha e cikkeit szárma­
zását nézzük — rögtön rájövünk, hogy miért 
kellett pl. tavaly 154 milliót külföldre kiadnunk 
Szinmagyar vidékeken, ahová még az idegen 
szó el sem jutott eddig, eljutott az idegen Írás 
kíséretében az idegen portéka, amelynek értéke 
sehogy sem ér föl a drága magyar pénzzel. Néz­
zük meg a vásárosok áruládáit: rajta az idegen 
szó mellett a pecsét, tanúságul arra, hogy az a 
portéka messze földről és pedig a legtöbbször 
gyűlölt földről került a ezmmagyar vidékre.

Vagy menjünk végig valamely vidéki város 
kereskedelmi útvonalán. Nézzük meg a boltok 
árucikkeit : mindegyiken rajta van az idegen 
pecsét. Nem túlozok, ha azt mondom, hogy ha­
zánk vidéki városaiban található iparcikkek 9o 
százaléka idegen származású.

A fővárosban e tekintetben valamivel jobo a 
helyzet, de nem sokkal. De ha jobb wem volna, 
megütközni rajta kevésbbé lehetne, mert a nagy 
városok központosító természete minden ország­
ban bőséges teret biztosit idegen nemzetek ipari
termékeinek. . .

Nemzeti elszegényedésünk eié gátat vetni igen 
nehéz feladat. Annál is inkább, mert meg van 
űz irva, hogy aki pusztulásnak indul, az el is 
vész. De vájjon pusztulásnak indultunk-e ? Az-o 
a sorsunk, hogy elvesszünk ? E kérdésekre nem 
felelhetünk igennel. Egy nemzet, amelynek a lét­
hez történelmi, erkölcsi és gazdasági alapja van, 
pusztulásnak uem indulhat.

Ezért nem veszhetünk el mi sem. Es különö­
sen nem, ha a társadalmat átalakítjuk a magyar 
ii-azi termékek iránti rokonszenvre. Ha megta­
nítjuk a legnagyobb fogyasztót, hogy bármily 
csekély értékkel biró vásárlásánál keresse annak 
magyar származását. Ha tudni fogja a legna­
gyobb fogyasztó, a magyar munkásosztály, hogy 
minden kiadott koronájával a saját faját erősíti 
mtíg, ha magyar árucikkeket vásárol, akkor idegen

népek zsebe nem telik meg évenként 154 mil­
liót kitevő magyar pénzzel.

A magyar ipar pártolására ki kell tanítani 
a magyar népet. Az olyan iparpártoiási mozga­
lom, arniuő a múlt években indult meg es aimoy 
a legelőkelőbb társaság határain tu! nem ment : 
megfelelő eredménnyel uem járhat. Mutatja en­
nek igazságát az eredmény. A nagyrészt Ausztriá­
ból beözönlő kézműáru iparcikkek 80*/0-a o v;n , 
amit a köznép fogyaszt. Szövetek, karton ■><:, 
üvegcserép s egyéb tárgyak, játékszerek. ;.on\~ 
hai felszerelések, képek stb. Ezeket az előkelőbb 
körök egyáltalában uem használják. Még az 
üveg s egyéb edényeket, a játékszereket sem, 
mert finomult ízlésüknek a selejtes oszt rá ií á ■ u 
nem felel meg. Mindezt tehát a munkásosztály 
és a vele majdnem egyenrangú kisiparos é- kis­
hivat alnoki osztály fogyasztja. Erre a körre póti g 
az eddigi iparpártoiási mozgalmak ki sem ter­
jedtek.

Sőt, fájdalom, e tekintetben ott vagyunk még, 
hogy ez az osztály érzéketlen maradt azzal a nem­
zeti nagy veszedelemmel szemben, amit tényt • 
ges állapotunk magában foglal. Érzéketlen, m rt 
nem sejti, hogy saját gyermekének jövőjét feszi 
tönkre, amikor nem keresi, nem kutatja, hogy 
honnót származik az az árucikk, amelyért pén­
zét kiadja.

Szervezni kell tehát a magyar munkásosztályt, 
hogy megismerje a magyar ipar pártolásán at, 
megbecsülhetetlen értékét. A szervezés mim* lt­

ját kezdeni kell az iskolán és ernyedetlen kitar­
tással folytatni keli az élet egész vonalán, sza 
kadatlaniil. Csak igy menthetjük meg számunkra 
a jövőt, csak igy lehet reményünk, hogy a jelen 
nemzedék napjai is derűsebbek lesznek.

A magyar munkás céltudatos oktatásává 
154 milliónyi pénztömeg itthon maradhat árvák 
nevelésére, özvegyek gyámolitására és cl aggon 
munkások segítségére 1

Nyomorgó városok.
Magyarországon a legtöbb vidéki város olyan, 

mint egy kényes, fess úri dáma, aíi csak un­
nak látszik, mert a haladás őt is abba az ör­
vénybe sodorta, amelyik tenyérnyi takarót úgy ■ 
ad a szerencsétlen áldozatnak, de mégis 
követeli, hogy tovább nyújtózkodjék, mint amed­
dig ez a könyörületből adott takaró ér.

Manapság éppen ilyenek a vidéki városok í
Hk végig megyünk legtöbbnek az utcáján, 

többé kevésbbé valamennyin meglátszik, hogy 
korszellemével tartva haladni akar, mert hai d- 
nia kell. De meglátszik aztán az is, hogy sok­
kal tovább nyújtózkodtak, mint ameddig a ta­
karójuk ért.

Ezt a hiányzó takarót nevezzük mi pólód ­
nak, amit a város polgárai önszántukból adnak 
azért, hogy városuk, ez a fess, úri d'.ma nmg u< 
fázzék, hogy lépést tarthasson a korral, amelytói 
szerető atyjának, az államhatalomnak szükkeb- 
lüsége miatt bizony egy kissé elmaradt.

Igv született meg aztán a magyar városok 
nyomorúsága, mely napról napra nagyobb és 
negvobb arányokat öltött olyannyira, hogy hosszú 
évtizedek kellenek ahoz, hogy a magyar városok 
ebből a fejlődést megbénító nyomorúságból csuk 
némileg is ki tudjanak vergődni.

Semmi sem bizonyítja jobban és szomorúbbon 
ezt a nyomorúságos tengődést, mint az a statisz­
tikai anyaghalmaz, mely a magyar városok pót - 
adó százalékát tünteti fél. t _

Magyarországnak, Budapest és Fiúmét kivéve, 
j összesen 163 városa van, de ezek közül csupán 
I 15 dicsekedhetik azzal az Isten áldásával, hogy 
I a pótadót uem ismerik. Breznóbánya, Dmsiua,
I Gyergyóazeutmiklós, Gölniobánya, Igló, Oiuföó,
I Joísva, Szászváros, Szepesbéla, Szepesuíaszi es 

; Vízakna városoknak ugyanis egy fidérnyi pot- 
adójuk sincs, amivel egyetlen törvényhatósági 
joggal felruházott város sem dicsekedhetik.

A huszonöt törvényhatósági város közül ha- 
j uak csak 1—50 százalékig terjed a póladoj u 
I mig 19-nek a pótadója 50 és 100 százaié* ko- 
! zött váltakozik. A 100 százalékot egy sem ha- 
j ladja meg, sőt még el sem éri, anyagi viszo- 
j nyaik tehát sokkal kedvezőbbek, mini a remi,
I tanácsú városoké.

Az ország 111 rend. tan. városa kozott, mini 
; fentebb említettük, van 15 város, ahol nincsen 
i pótadó, de vau 32 város, ahol a pótadó 1 OU 
; százalék; 53 város, ahol 50-99 százalék; t



város, ahol 100 százalék; 7 város, anol 100
százalékon felül; 1 város, ahol 200 százalékon
felül és 1 város, ahol 400 százalékon felül van 
a pótadó.

Pótadómagasság tekintetében az egész ország­
ban Csíkszereda áll az első helyen, ahol a város 
polgárai minden K állami adó után 4 K 15 fil­
lér pótadót fizetnek, vagyis állami adójuk 415 
százalékát. Utána mindjárt Szolnok következik, 
ahol a város adózó közönségére 229 ssáialók 
pótadó van kivetve.

Már most hogyan fejlődjék, a kor szellemé­
vel hogyan tartson lépést az a váres, amelyik 
ily horribilis adókivetéssel tudja osak magát 
fenntartani ? £s hogyan kívánhatta volna az 
állam, hogy ezek a nyomorgó városok az állam 
teendőit továbbra is minden ellenszolgáltatás 
nélkül lássák el.

Képviselőtestületi közgyűlés.
Zalaegerszeg város képviselőtestülete hétfőn 

délután 4 órakor, Dr Korbai Károly polgár- 
mester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott, a melyen következő ügyek kerültek tár­
gyalás és elintézés alá.

Tudomásul vette a közgyűlés a város tulaj­
donát képező pénzügyi palotának az államkincs­
tár részére évenkint fizetendő 10.000 korona ha­
szonbérért történt bérbeadását. Ez a bérlet az 
előbbi évekéhez viszonyítva évi 3600 koronával 
többet jövödelmez a városnak.

Helyeslőleg vette tudomásul a közgyűlés el­
nöklő polgármesternek a kisfalud-szentiváni fütő- 
ház behozatala tárgyában tartott tárgyalás alkaj- 
mával tett azon szóbeli kijelentését, bogy a tiitő- 
háznak Zalaegerszegre történő behozatala esetén 
a város hajlandó Ö0000 koronával hozzájárulni 
a felmerülő költségek fedezéséhez. A közgyűlés 
azonban úgy a hozzájárulási összegnek megsza­
vazása, mint a fütőház területének biztosítása 
és a vasúti alkalmazottak részéie, lakbér illet­
ményük ellenében lakások építése tárgyában való 
határozathosatalt, az 1886. évi XXII. te. ide­
vonatkozó szakaszának rendelkezése értelmében 
újabban 1910. március hó 31-én egybehívandó 
közgyűlésre halasztotta.

A díjnokok, cimietea Írnokoknak fizetésük 
25°/0-ának megfelelő drágnsági pótlók iránt ue- 
uyujtott kérvényére kimondta a közgyűlés, hogy 
ha a városi tisztviselők fizetése megfelelőleg ren­
dezve leend, a címzetes Írnokok javadalmazását 
is rendezni fogja.

A városi rendőröknek azon kérelmét, hogy 
nyugdíjjárulékuk telét engedje el a város, eluta­
sította a közgyűlés azon oknál fogva, mert ha­
sonló kedvezményben a város nyagdíjjogoeuli- 
sággal bíró alkalmazottai közül senki sem része­
sült. A nyugdíjba történt felvételük alkalmával 
a rendőrök a többi alkalmazottakkal egyenlő 
joggal ruháztattak fel, méltányos tehát, hogy 
ngyanosak egyenlő terheket viseljenek.

Hasonló indokból utasította el a közgyűlés 
Pál Pál rendőrbiztosnak, Csiszár Lajos és Vizsy 
János címzetes Írnokoknak nyugdíjjirulókuk felé­
nek elengedése iránt benyújtott kérvényét.

Orbán József városi kertész kérelmére kimon­
dotta a közgyűlés, hogy 1910. évtől kezdődőleg 
természetbeni ruha illetményben részesíti, tekin­
tettel hosszú tevékeny szolgálatára a arra, hogy 
a többi szegődményes alkalmazottak is termé­
szetben kapnak a várostól ruhát.

A tanácsnak a városi iskolai hozzájárulások 
elengedése és elemi iskola építése ügyében a 
kormányhoz intézendő kérvény küldöttség ú ján 
leendő benyújtása tárgyában tett előterjesztésére 
a közgyűlés kimondotta, hogy a város kérelmét 
magában foglaló előterjesztés a kir. kormány­
hoz felterjesztendő s utasítja a polgármesteri, 
hogy személyesen járjon el a ministeriumban és

ha idő alkalmas lesz, illetve a kormáay vég- j 
legesen megalakul, a küldöttség k,küldésére ;
nézve előterjesztést tegyen. .

(A kultuszmlnisteri tárca tudvalevőleg csak 
ideiglenesen vau betöltve a ezért küldöttség me­
nesztésének ezidőszerint nem is volna célja.)

A rendőrlegénysógnek baleset ellen való biz­
tosítására nézve a tanács által tett előterjesztés 
egyelőre levétetett a napirendről azzal, hogy a 
az a legközelebb megtartandó közgyűlésen lesz
tárgyalandó. .

A közfogyasztásra szánt sertések husvixsgála- 
tának pontos foganatosítása érdekében elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy addig, amig a közvá­
góhíd megépül s a hentesek szétszórtan levő 
lakásaikon ölik le a sertéseket, a járási állat­
orvosnak husvizsgáló gyanánt leendő kirendelése 
iránt tesz előterjesztést a földmivelésügyi minn- 
terhez; mert a fennálló szabályok szerint rend. 
tan. városokban csak oklevéllel biró álletoivos 
teljesíthet husvizsgálatot, a városi helyhatósági 
állatorvos nem tudja ezt ellátni, szükséges, hogy 
melléje még egy szakértő rendeltessék ki.

A közkórház magántelefonhálózatának lebon­
tása által a kórház által igényelt kártalanítási 
összeget a közgyűlés megszavazta. Eszerint kap 
a kórház 2316 koronát s ennek 1905. I/l-től 
esedékes 5°/0-os kamatait. Ennek ellenében a 
város tulajdonába mennek át a telefon lebon­
tása folytán megmaradt összes kellékek és mik- j 
rofonok. A kórház az állami távbeszélő hálózatba i 
van ezidőszerint bekapcsolva ; tehát a városban 
levő összes telefonnal rendelkező hivatalokkal, 
orvosokkal és gyógyszertárakkal közvetlenül 
érintkezhetik. A vármegyei távbeszélő hálózat 
felállítása esetén pedig minden nehézség nélkül 
érintkezhetik a járási hatóságokkal és körjegyző­
ségekkel; tehát előnyösebb helyzetben van, mint 
volna a magán telefon fennállása esetén.

A Vörösmarty-ufccai lakósok sérelmére egy 
utcai lámpának'a felállítását engedélyezte a köz­
gyűlés, miután a most levő uteai lámpák a kü- 
lömben forgalmas utcát a közbiztonság szem­
pontjából szükséges világítással nem látják ei.^

Ellenben elutasította a Toldy- utcai lakosok­
nak ez irányú kérelmét, mert az u'ca uagyon 
rövid, a sarkán levő lámpa fénye, ha ennek 
égőjét egy 50-es fémszálas égővel cserélik tel, 
az utcát kellőképen megvilágítja s igy egy uj 
utcai lámpa felállításának a szükségessége nem 
forog fenn.

Elutasította a közgyűlés Németh György 
molnárnak azt a kérelmét, hogy a vágóhídi 
utcában a gömbös malomhoz vezető utón egy 
utcai lámpa állíttassák fel, mert ezt a közérdek 
nem kivánja. Ha Németh György molnár mes­
ter egy lámpának a felállítását óhajtja, 100 koro­
náért hajlandó a város ezt felszereltetni, mely 
esetben az áramfogyasztásért évenkint 40 korona 
lenne a villamos üzem pénztálába fizetendő.

Helyeslőleg vette tudomásul a közgyűlés el­
nöklő polgármesternek azt a bejelentését, hogy 
a megyei jegyzői nyugdijalapszabály módosítása 
tárgyában hozott 21480/ni 1909 —1420. jkv. 
számú törvényhatósági bizottsági véghatározat 
ellen a város részéről fellebbezést adott he, 
miután a véghatározat a városra nézve sérelmes.

A Héri eh Tóth János féle alapítványhoz tar­
tozó 4 darab zalaegerszegi takarékpénztári rész­
vény után járó uj kibocsátású részvények ellen­
értéké fejében a közgyűlés 2000 koronát kiutalt, 
hogy a takarékpénztár által kibocsátandó uj 
részvények annak idején kiadassanak a város­
nak.

Az »Arany Bárány< szálló vendégszobáinak 
villamos világítással leendő berendezése tárgyá­
ban akkép határozott a képviselőtestület, h így 
Tosch Károly és neje jelenlegi bérlőkkel kötött 
szerződés rendelkezéseit egész terjedelmében ér­
vényesíteni óhajtja, abban az esetben ie, ha e 
célból a bíróság közbejárását kell is igénybe venni.

Tusch Károly fellebbezése folytán kimondta a 
közgyűlés, hogy tekintetbe véve az »Arany 
Bárány« forgalmát s hogy ez a forgalom feltét­
lenül szükségessé teszi, hogy nehány darab ser­
tés állandóan a fogadó udvarán készenlétben 
legyen, Toeoh Károly bérlő jogosított 5 (öt) 
darab sertést a szálló udvarán tartani, hogy a 
vendéglőt látogató vendégek szükségleteit kielé­
gíthesse; köteles azonban a szükséges egészség­
ügy! szabályok pontos megtartásáról gondoskodni.

A városi villamostelep északi szomszédsá­
gában levő üres teleknek megvételére 30 nap 
közbevetésével ujabbi közgyűlés kitűzése hatá- 
roztatott el.

Végül tárgyalta a közgyűlés Varga Mihály, 
Brodouovics József, Tik Gábor, Molnár József, 
Balog Julis és Erzze, Börhöcz Mihályué, Dit- 
rich Sarolta és Orbán Józsetné Sinkó Erese 
illetőségi ügyét.

Mielőtt elnöklő polgármester a közgyűlést be­
rekesztette volna, Tivolt János képviselő szólásra 
jelentkezett és felvilágosítást kért a polgármes­
tertől arra nézve, hogy tény-e az: hogy Znla- 
vármegve alispánja a február 14-én megtariott 
törvényhatósági közgyűlésen, Zilzegerszeg város 
által felállítani szándékolt községi takarékpénz­
tár ügyének fellebbezés folytán történt tárgyalá­
sakor, nyíltan azt a kijelentést tette, hogy a 
város gazdálkodása nem jó s ez érdemben a 
költségelőirányzat tárgyalásakor olyan előter­
jesztést tétet, amely alkalmas lesz a községi 
pótadónak megfelelő leszállítására. Amennyiben 
a vármegye alispánja tényleg tett ilyen nyilat­
kozatot, mi képezte annak alapját ?

Dr Korbai Károly polgármester ezen hozzá 
intézett felszólításra kijelentette, hogy Tivolt 
János által felemlített nyilatkozat a vármegyei 
közgyűlésen tényleg elhangzott, azonban a nyi­
latkozat okáról nyomban nem adhat felvilágo­
sítást, mert a városnak 1910. évi k iltségeiő- 
irányzata még a vármegyén van, az az ellen 
tett észrevételeket nem ismeri; ennek leérkezte 
után megtartandó képviselőtestületi közgyűlésen 
a kívánt felvilágosítást részletesen meg fogja 
adni.

Polgármesternek ezen kijelentését a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette. Ezzel a közgyű­
lés véget ért.

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa ezennel köz­

hírré teszi, h >_ry :-.z 1909-ik évre elkészített
Zalaegerszeg r. t. varos házi s az ezzel kapcso­
latos városi szegény és a többi egyéb vegyes 
alapok zárszámadása és vagyon kimutatása az 
1886. évi XXIÍ-ik te. 125-ik §. értelmében i. 
évi március hó 4-tői bezárólag március hó 18-ig, 
azaz 15 napra a városi pénztári helyiségben 
közszemlére kitétettek, amely idő alatt azok a 
hivatalos órákban az érdekelt adófizető közön­
ség által beiekiuthetők s neláni észrevételük 
ugyanezen időn belül a város polgármesteren«! 
szóval vagy írásban megtehető.

Zalaegerszeg rend. tan. városnak 1910. már­
cius 4-én tartott üléséből.

Dr. Korbai Károly, polgármester.

1910 március 6.

H írek.

Választási mozgalmak. Zalavármegye választó- 
kerületei kezdenek mozgolódni. Még egyelőre 
esik a néppárt mozdult meg Keszthelyen és 
L ‘tényén. Csendes értekezletek voltak csak, 
amelyek azonban nagyszabású akció kiinduló 
pontjai akarnak lenni. Keszthelyen Zboray Mik­
lós tapogatózik. Úgy látszik, eddigi kerülőiének

BITUMINA tetőfedőanyaitiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tetőlemez tartós, tűzbiztos, szagtalan, kát- 
rányozást vagv egyéb mázolást nem igénylő 

B1TUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen. ==--==”
BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETÖK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
(jjyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: BRE1NER BENŐ fakeresketlésébeu

ZALAEGERSZEGEN.
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ilhututosságában nem bízik, Somlyóváaárhelyen 
pa járt, tehát uj kerületet keres. — Letenyén 
néppárt szintén értekezletet tartott, amely 

.•ut mf(r nagyobb érdeklődés mutatkozott. A 
néppárt jelöltje Szabó Albert szatmármegyei 

id birtokos lesz. A többi kerületekben még 
,-gvelőre nincs pozitív hír. Kolportáiják ugyan 
L ;Sj oogy iroitt amott tapogatózások folynak 

munkapárt érdekében, <le szánalmasan csekély 
redménnyel.

Múlt ezámunkbau megemlékeztünk arról, bogy 
" alsólendvai választókerületben Isoó Ferenc 

í löltségét emlegetik, függetlenségi és 48-ae párti 
programmal. Fel vagyunk hatalmasra annak a 
Ujelentésére, hogy a hir alap nélkül került for- 
raiomba a Isoó Ferenc ur sem a mmltban, sem 
mostanában nem foglalkosott a mandátumsserzés 
gondolatával e távol áll attól, hogy politikai 
szereplésre vágyakozzék.

Báró Solymosy Ödön államtitkár. A múlt héten 
mír egészen komoly forrásból is megerősítették 
art a hirt, hogy báró Solymosy Ödön, aki eaidő- 
-zerint a zalaegerszegi honvédhuszár osztály 
századosa, honvédelmi államtitkár less s kine- 
v -zése csak napok kérdése. Báró Soiymoey Sop­
ronban képviselőnek is fellép, a kerület által 
ielajánlott jelöltséget elfogadta.

Marciuá idusa. A Kereskedő Ifjak Önképző 
Egvlete és az Iparos Ifjúság Ön képző Köre a
Ziíacgerazegi Daloskor közreműködésével a már­
ciusi nagy napok emlékére március 13-án vasár­
nap este 8 órakor az Arany Bárány szálló nagy- 
•«rmóben hazafias ünnepélyt rendez az alábbi 
műsorral. 1. Március 15. Alkalmi vígjáték egy 
felvonásban. Irta: Pásztor József. Szereplők: 
Öreg honvéd : Balaton Sándor. Ilonka : Zsomboly 
Karol in. Sándor : F angler János. Súgó : Kova- 
(.„j08 Kálmán. Rendező: Balaton Sándor. 2. 
Ennepi beszéd. Tartja Elek Márton. 3. Riadó.
Ír,fi; Czuctor Gergely. Szavalja Heincz István.
4 Uj kuruez nóták. Énekli a Zalaegerszegi 
Daloskor. Önkéntes adományokat a Csinyi szo­
bor javára köszönettel fogad a rendezőség.

Jubileum. Nagykanizsáról Írják, hogy a köz- 
kórház orvosai, ápolói a a lábbadozó betegek 
oenRŐségteljes ünnepélyt rendeztek dr Szekeres 
József főorvos tiszteletére. Dr Szekeres József 
25 éve all n kórház étén s ezt az évfordulót 
tették ünneppé azok, akik legközvetlenebbül érzik 
a tudós főorvos szivének melegét.

Reggel a főorvos érkezésének rendes idejében 
az összes járni tudó betegek lejöttek a lépcsőn 
a földszinti nagy folyosóra, hol az apácák a 
főnök nővel élükön várták a jubilánst. Harsány 
éljenzés fogadta a kapun ót a folyosóra belepő 
főorvost, — ki azután az igazgatói szobában 
fogadta az őt üdvöslő főnöknőt és a többieket 
Az igazgatói szobának ajtaja zöld ga.yaKka, es 
nemzeti szalagdisszel voit kör üt torivá, a ,í}
Íróasztala pedig virágcsokrokkal volt ékes. 'sem 
mel látható meghatottsággal fogadta Szekeres 
dr ti főnöknő szavait, melyek az iránta érzeti 
hála kifejezései voltak és azzal a kívánsággal 
végződtek, hogy az ünnepelt még számos jubi­
leumot érhessen és uagyou soká vezesse a os 
kórházat azon fölfelé haladó utón, melyen o y 
szép eredményt ért el eddig is.

Megindultál» köszönte meg a jubiláns az un- 
ucplésr, a főnöknő jó kívánságait hasonlóit kai j 
viszonozva. Midőn pedig elhagyta az igazgatói j 
szobát, a betegek serege újból tüntető ov cio- i 
ban részesítette. Midőn egy óra mutva a * r ! 
többi orvosai is megjelentek a kórházban, azok j 
is meleg szavakkal üdvözölték a főoivost. ^

Iparhatóság! megbízottak valasztasa. Zala
egtrszegen a minap megejtett választás alkal­
mával következő iparosokat választottak mtg 
iparhatósági megbízottakká: E m *al ’
Pfeiffer Henriket, Ekler Sándort Breisach Sá­
muelt, Füredi Bélát, Schmied Viktort Jód) 
Károlyt, Sikota Ferencet. Ján Ferencet, Mautner 
Jenőt, Lóránt J ánoet, Rosen berget j- sJ , 
Büch 1 er Pált, Wapper Ignácot, Horvát Imim 
Nagy Ferenc cipészt, Bácsay Jánost, Német 
Gvula cipészt, Cserni Kálmánt és Havas J- 
tófot rendes tagokká; - Fülein Józsefet, Toll 
Istvánt, Radó Antalt . Hetzer Pált póttagokká. 
A megválasztottak folyó évi március “ 
után 3 órakor tartották meg alakuló érte ■ - 
tűket, amelyen Breisach Samuéit je ° 
elnökül.

Egyhuzamos munkaidő a biróságokna ■ - 1 “J
igazságügy miniszter múlt héten a t.t
rendeletét, mellyel a bíróságok munkaidejét, sza­

bályozza. Eszerint április 1 -tői kezdve mór a 
törvényszékeknél és járásbíróságoknál is reggel 
8 órától délután 2 ig tartó egyhuzamos mun­
kaidő lesz, a felek részére pedig délelőtt 9-t ői 
délután 1 óráig tart a hivatalos idő.

Szabad líceum. A líceumi előadások immár 
végok felé közelednek. Mindössze 2 lesz nit-g, 
márc. 6-án és 13-án. A múlt vasárnapra hir­
detett előadás, a drótnélküli táviratozásról, u. 
i. áttétetett márc. 13-ára. Ma vasárnap márc.
6-án Suszter Oszkár főgimn. tanár olvas fel 
„Kossuth Lajos — írásaiban" címen. A fel­
olvasás keretében kiváltképen arról lesz szó, mi 
mindenféle gyakorlati kérdéssel foglalkozott 
Kossuth, kit elsősorban mint nagy politikust és 
szónokot ismerünk.

Színészet. Szálkái Lajos, a székesfehorvái >. 
szinikeriilet igazgatója engedélyt kapott Zala­
egerszeg város tanácsától arra, hogy a folyó év 
tavaszán és őszén, mindenkor hat heti időtai- 
tam alatt, Zalaegerszegen azinielőadáeokat ren­
dezhessen. Szálkái társulatával Keszthelyen is 
játszik az idei színi évadban. Keszthelyen, az 
Amazon szálló kert helyiségében 10.0UÖ korona 
költséggel arénát építtet Szálkát s ebben szán­
dékozik előadásokat tartani. Az aréna 600 föld­
szinti ülőhelyJt, néhány páholyt a karzatot fog­
lalna magában; s igy körülbelül 800 — 1000 
személy befogadására lenne alkalmas. Nálunk 
Zalaegerszegen sincs állandó színház, hely azon­
ban volna és pedig első sorban a régi sas dó- 
templom, amely a város központján áll, két 
oldalról is megközelíthető és mivel ezidőszerint 
nem használják, a tulajdonos zsidó hitközség vau 
színű leg el is adná.

Iparkamarai közgyűlés, A kamara keddre 
egybehívott közgyűlése ünnepélynek készült, 
mert ezen a közgyűlésen kerültek kiosztásra az 
iparos és kereskedő alkalmazottak állami jutaínai 
díjai. A közgyűlés e része csakugyan a munka 
ünnepévé avatódott. Uilein József kir. tanácsos, 
elnök igen találóan vázolta a kereskedelmi kor­
mánynak a munkás-jutalmi díjakban rejlő cél­

zatait. Az iparos mester és munKása közt •> régi 
patriarchális viszony manapság igen meglazult, 
a munkások sűrűn változtatják helyeiket, holott 
ennek csak addig vau értelme, míg a munkás 
szakismereteinek a bővitése céljából történik. 
Minden más esetben a munkáltató és munkás 
károsodását jelenti. Jói teszi tehát a kormány, 
hogyha azokat az iparos és kereskedő munkáso­
kat, akik munkaadójukhoz való ragaszkodásukkal 
is kitűnnek, elismerésben részesíti. Az elismerés 
pénzjutalomból ée díszes oklevélből áll.

Fakiiriiszek Lapunk műit számában »Magyar 
virtus« cím 'alatt leírtuk a zalaegerszegi es­
küdtszék előtt szombaton kezdődött tárgy a, ás 
anyagát, mely szerint Laugh Pál és 8 társa 
december 26 án Pince községben tartott toros- 
mai mulatság alkalmával a kerkaszentmidosi 
legényekkel, akik a mulatságra elmentek Pincére, 
hajba kaptak. Megírtuk, hogy a két község 
legénysége állandóan hadilábon állt egymással. 
December 26-án verekedés következményeként 
Sülé József szentmikiósi legényt egy házban, 
hova bemenekült, több késszuráaaal s fejszeosa- 
pásokkal megölték. A tárgyalás folyamán a inr. 
ügyész Kies János, Tóth Lajos, Zagg a e. ui 
ü vádat elejtette s igy 6-aa vették el uiéitu 
büntetésüket. Az esküdtbiróság szombaton, va­
sárnap, hétfőn tárgyalta ezt a bűnügyet, s ái 
a védők arra törekedtek, bogy az esküdtek szi­
vében a szelidebb hurokhoz férkőzzenek, mégis 
bűnösnek mondották ki őket 8 a bíróság Lang 
Pált 3 és fél, Tóth Sándort 3 és fél Simon 
Sándort 3 és fél, Zagy Vende t 3 és fél Langh 
Istvánt 3 évi f egy házra s Fehér Józsefet, akit 
csak magánlaksértésért büntettek, 6 hónapi fog­
házra ítélte.

Teaestély. A »zalaegerszegi jótékony nőegylet« 
főivé) hó 12-én este 8 órakor a »Kereskedelmi 
Kör« helyiségeiben 1 K 20 f belépti díj mel­
lett jótékonyáéin teaestélyt rendez. lel kéretnek 
az egylet m. t. tagjai, hogy az estélyen minél 
nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

Adományok. A létesítendő agg ápol da javára 
kibocsátott gyűjtő iveken Reisinger és Lisner 
urak 76 koronát, Lövenstein Ignác ur 40 koro­
nát voltak szívesek gyűjteni; D-rvar.cs^ Lajos 
ur pedig 10 koronával volt szives adományként 
a nemes célhoz hozzájárulni. Úgy a gyűjtést 
teljesítő, valamint az adakozó uraknak hauls 
köszönetét nyilvánítja Rosenberg Zsigmond szem - 
egyleti elnök.

Tanckoszorucska. Vége felé közeledik • 
»Korona« szálló termében heteken átfolyó 
tánctanítás. Terpsychore istenasszony temp: má­
nak kapui bezáródnak és ahol esténkön! vidám 
gyermekkacaj és a táneolók vig zajától vissz­
hangzott a terem, néma komolyság íogUi uaj.l 
helyet. Mayersberg József tánctanár ma este 
tartja buosukoszoruoskáját, amellyel tánctanfo­
lyamát berekeszti. Búcsút vesz kedves tanítvá­
nyaitól, akiket odaadó szeretettel és kitüntető 
figyelmességgel vezetett be a táncművészet 
misztériumaiba. Búcsút vesznek tőle tanítványai, 
akik mesterük művészetét megbecsülni, őt tisz­
telni és szeretni tanulták. A koszorúcska 
rendezésével vége szakad azoknak a kellemes 
esti szórakozásoknak, amikben a tánciskolát -A. 
gatóknak részük volt. A táuoórák éívezetessége 
sokáig maradandó emléket hagy az ifjú n-u-mív­
ben, akik ezt életük legszebb időszakának lóg­
ják tekinteni.

Mikszáth ünnepély. A Nagykanizsai ír. i. 
éa Művészeti Kör március hó 27-éu Mikszmo 
Kálmán jubileumát ünnepli. A műsor a kovvi- 
kező: í. Elnöki megnyitó. Tartja Horvm.h
György főgimn. igazgató. 2. Ének «zám. El ­
adja BE I. és M. Kör dalárdája. 3. A douátióa 
levél. A Mikszáth jubileum alkalmából 
Szávav Gyula, szavalja Kaffka József. 4. i r > 
Fesea A. Adagio e-dur és Allegro-f 
Játszák hegedűn Gürtler István hírlapíró, célom 
Lukács Józef főgimn. tanár és zongorán l’^uov 
Miksa zenetanár. 5. Mikszáth Kálmán. Felí­
vásáé, tartja Divényi Gyula főgimn. tanár. 6. A 
római nő. ‘ Mikszáth Kálmán költeménye, fel­
válj* Perényi Jolán gimnazista kisasszony. «• 
Énekszám. É őadja a Kör daiaidája.

A vicinális. A mi szuszogó vio ná'ieunk ugyan­
csak furcsán járt a Btimegi vásár aikalmáy . 
ükkon rengeteg sok vásár
össze. A néhány kocsiból álló vonathoz uy-g 
nyolc személykocsit csatoltak s ezekbe bc,eíi t 
néhány száz ember. A vonat azután lassú doco- 
géssel megindult. Nyirlaknál azonban már ki lo­
gy,, tt a masinából a szusz s a kehes mozdony 
nagy tüszögéssel megállt. A vonatvezető erő,, n 
füttette a gépet, de biz azt hiába etették, < 
masina nem bina el a nagy terhet. A vásáros 
embereknek sietős volt az ütjük, tehát kis,, - 
lőttük a kocsikból s nekiindultak gyalog. Líkoi' 
néhány kocsit leakasztottak s a nagy tea-1 

megszabadult gép elkezdett mozogni. Erre egy 
csomó ember visszafutott, felkapaszkodtak a vo­
natra a utaztak tovább. A vicinális azon 
a mészégetőnél újra megrekedt s most mar az 
összes pasasérok gyalog sétáltak he a eurnegi 
állomásra. így megbokrosodik néha a Kav*-..<- 
rátó masina.

Az 0. M. K. E egy esztendeje. Az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés ki au!. >. -i 
március 6-án megtartandó közgyűlés ele t 
jesztendő évi jelentését. A jelentés részlet,-son 
beszámol arról a nagyarányú és sokold i.u y-
keuységről, aaielyet ez a* e-elero’

"re nagyobb arányokban fejlődő országos
egvesületünk a mull esztendőben is kifejteti. 
Köteles gonddal, törhetetlen éré,Ivei ás h-,Ky 
ismeretes körültekintéssel védelmeste az U. »
K. E. a lefolyt esztendőben is a kereskedők jogos 
érdekeit, amelyeket azonban mindenkor össze­
egyeztetni törekedett általános gazdasági eln­
keink egyetemes igényeivel. As Egyesb.es ju 
grammjához híven, állandóan űrre. igyekszik, 
hogv a kereskedelem boldogulását uemosa-v 
kereskedők speciális igényeinek felkaroiasavh , 
hanem általában gazdasági erőforrásiunk f-jh ű­
tésével, az általános jólét elősegítésével mozdítsa
el«. Épp azért az O. M. K b. “
lefolyt esztendőben is nemcsak a kereskedőket 
szorosan érintő kérdésekre, hanem g zgasagi 
életünk minden fontosabb mozzanatára : -1

Bevezető részében a jelentés a be.pootmui 
viszonyokkal, az államháztartás helyzetével es a 
kereskedelemellenes irányzattal, valamint i 
közelgő képviselőválasztások esélyeivé, tog - 
kozik Ezzel összefüggésben részletesen beszámol 
arról a nagyarányú akcióról, amely most az 
O. M. K. E. kezdeményezésére abban az »rang­
ban folyamatban van, hogy a kereskedo-oszt^} 
megszerezze a törvényhozásra azt á tfolyást 
amely megfelel a kereskedelem jelentőségének a 
nemzet gazdasági életében. Sorra veszi azután a 
jelentés az Egyesülés folyó tevékenységét, amely 
kiterjedt a bel- és külkereskedelem m.mlo 
fontosabb kérdésére, a külkereskedelmi szerző-
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désekre, a Boszniával és Törökországgal való j 
üzleti íelációnk fejlesztésére, a közlekedési i 
ügyek nagy komplexumára, az uj törvényterve- j 
zetek egész sorának előkészítésére, úgyszintén a 
már életbe lépett törvények, mint a mértéktör- ■ 
vény és a bortörvény visszásságainak enyhíté­
sére s e törvények esetleges revíziójára. Az ipari 
közigazgatás terén nagy munkát végzett az 
O. M. K. E., különösen a kiskereskedőket illető 
ügyekben. A szakminiszterek számos javaslatát 
vették figyelembe. Sikerrel járt el vasúti ügyek- j 
ben, posta és telefon ügyek ben. Az Egyesülés 
kebelében működő Gabonakereskedők Szövetsége 
is élénk tevékenységet fejtett ki. Tagjai részére 
díjmentesen jár el az O. M. K. E. minden, az 
Egyesülés hatáskörébe tartozó ügyes bajos dol­
gaikban. A 40 koronán aluli követelések besze­
dése végett külön szervezetet létesített. Díjmen­
tesen küldi meg a tagoknak az Egyesülés hiva­
talos közlönyét, továbbá a karácsonykor meg­
jelenő Kereskedők Évkönyvét. A Duoagőzbajó- 
zási társaság és a m. kir. folyam- és tenger- 
hajózási társaság hajóin a tagok utazási ked­
vezményben részesülnek.

A hazai kereskedők nagy bizalommal és 
ragaszkodással fordulnak egyre sűrűbb csopor­
tokban az O. M. K. E. felé, úgy, hogy a tag­
létszám a műit évben is jelentékenyen emel­
kedett. A lefolyt esztendőben Budapest székes- 
főváros és a vidék több nagyvárosa is belépett 
uz O. M. K. E. alapító tagjai közé. Az Egye­
sülés országos szervezete fokozatosan erősödik és 
mindinkább jobban kiépül. A múlt, évben öt 
uj kerülete alakult meg az O. M. K. E.-nek, 
amelyekkel a kerületek száma 50-re nőtt. A 
kerületek nagy buzgalommal vesznek részt a 
központ tevékenységében, úgyszintén teljes erő­
vel istápolják a helyi érdekeket. A közel jövő­
ben országos jelentőségű szerep vár reájuk, az 
ő feladatuk lévén, hogy a közelgő képviselő- 
választások alkalmával a kereskedők magatar­
tását irányítsák. Az O. M. K. E. évi jelentése 
végül meleg szavakban mond köszönetét a saj­
tónak azért a támogatásért, amelyben sz Egye­
sülést a lefolyt esztendőben is részesítette.

Főispáni beiktatás a szomszédban. Vasvár- 
megye törvényhatósági bizottsága dr Békássy 
István főispánt március 12-én ünnepélyesen in­
stallálja. Az ünnepségre Zaiavármegye közöus -- 
gét is meghívták. Bajos volna azonban nálunk 
erre a munkapárti ünnepre küldöttséget szer­
vezni.

Postakocsin tilos az utazás. A ezemélyszálií- 
tésra be nem rendezett postakocsik kocsisai igen 
gyakran vállalkoznak utasok szállítására is, noha 
a postakocsik részére kiadott szolgálati utasítás 
ezt megtiltja. A postakoosisok ezen eljárása 
számos esetben bűncselekmények elkövetését 
mozdította elő, amennyiben a felvett utas a pos­
takocsi tartalmát elrabolta, sőt a kocsist is meg­
gyilkolta. Az. ilyen esetek meg gátlása, valamint 
a postakoosisok személybiztonságának és a kiros- 
íár érdekeinek megvédése céljából a belügymi­
niszter a személy szállításra be nem rendezett 
postakocsin való utazást megtiltotta és ezen 
tilalomnak a megszegését kihágásnak minősítette 
és az abban vétkes postakocsist 15 napig ter­
jedhető elzárással, az utast pedig 200 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel rendeli sújtani.

A lucernás uj veszedelme. Francia és Olasz­
országból újabban lucerna magot szállítanak 
Magyarországba s több kereskedő ezen külföldi 
termékkel akarja gazdáinkat ellátni. Gazdasági 
intézetek kísérletet tettek a különféle szárma­
zású lucerna magokkal s arra n meggyőződésre 
jutottak, hogy a magyar lucerna a legjobb, 
meri az idő viszontagságainak legjobban ellent 
tud állani, egészen télálló és igen dús növény­
zetet ad, mig az egykor oly hites Proveneei 
mag, — miután a hírhedt íurkeeztáui magból 
nyeretetl, — nemcsak, hogy sem a fagyot, sem

szárazságot ki nem bírja, hanem azokivüi ren­
desen megtámadja a liszt harmat és ez annyira 
elgyengíti a növényeket, hogy fejlődésében na­
gyon is visszamarad s legfeljebb csak egy bár­
mid rész annyi hozamot nyújt, min* a hazai 
lucerna. Különben gazdáink figyelmét ezen kü­
lönféle káros következményekre Mau hner Ödön 
magkf reskedőnk úgy több rendbeli cikkeiben, 
mint árjegyzékében állandóan ébren tartja.

Tolvaj csemeték. Paüán Márton 16 év S és 
Matos Vince 13 éves kotori paraszt fiuk nagyon 
jó barátságban éltek egymással. R ikon lelkek 
voltak. Mmdenik szerette a muukátlan életet

s a lopott portékát. A lopást sportszerűen űz­
ték. Előszeretettel látogatták a korcsmákat és 
boltokat, ahonnét elemelték, ami kezük ügyébe 
akadt. Bemásztak Horváth András boltjába, 
ahonnét zsemlyét, nyalánkságot és pipákat loptak. 
Ellátogattak Farkas Alajos alsódomborui koros­
ul ároshoz is, ahol éjszakának idején az ablakon 
keresztül másztak be s elvittek egy ezüst órát, 
szalámit, a fiókban talált apró pénzt. A tolvaj 
csemeték a biróság elé kerültek s a nagykani­
zsai kir. törvényszék javítóintézetbe küldte őket.

Borvásár Badacsonyban. Badacsony hegy­
község a föidmivelésügyi miniszter támogatása 
mellett március 31., április 1. és 2. napjain 
Badacsonyban a Hableány-szálló termeiben bor­
kiméréssel egybekötött borvásárt rendez. A bor- 
vásár közvetlen célja, hogy a szőlősgazdáknál 
eladásra készletben álló borok a közvetítés mellő­
zésével értékesíthetők legyenek, és a borkészlet 
nagyságáról, minőségéről és beszerzési források­
ról a vevőközönség tudomást szerezhessen. Köz­
vetett célja a borvásárnak a szölőmivelés töké- 
letesbítése és a pinoekezelés javítása. Általában 
s borforgalom és borfogyasztás emelése. A bor­
vásáron csakis olyan termelő vehet részt, kinek 
szőlője Badacsony hegyközség területén fekszik, 
kizárólag itt termett boraival.

Tárcavatők. Szombathelyről Írják : A sümegi 
csendőrség tegnap táviratilag értesítette a szom­
bathelyi rendőrséget, hogy egy tárcavető banda, 
mely hetek óta a zalamegyei vásárokon grasz- 
ezált, tegnapelőtt Sümegen kifosztott három vá­
sáros gazdát és a diszes társaság minden vaió- 
sr.iuüség szerint Szombathely felé vette útját. A 
sümegi osendőreég távirata még meg sem érke­
zett Szombathelyre, amikor a rendőrség a ban­
dát letartóztatta az állomáson és bekísérte őket 
a rendőrségre. Pdáti Ferenc budapesti illetőségű 
32 éves, Fridmann József ugyancsak budapesti 
illetőségű 24 éves, Knézios Ferenc budapesti 26 
éves, Uruica József aztapári illetőségű 32 éves, 
Al mázsán Máté kisszőlős! 28 éves és Rózsa 
István karlócai 29 éves csavargókból áll a di­
szes társaság. Vallomásuk alkalmával előadták, 
— hogy ma érkeztek Szombathelyre s az egész 
itten kártyáztak. — Gruics kivételével mind­
nyájan tagadják, hogy Sümegen jártak volna, 
hanem azt adták elő, hogy egyenesen Nagyka­
nizsáról érkeztek Szombathelyre. Gruics azon­
ban beismerte, kogy ott volt a sümegi vásáron, 
ott harisnyát árult h a keresményét elküldte az 
asszonyának, csak 130 koronát tartott még ma­
gánk. Természetesen ez a iegképteloaebb mese, 
mert harisnyákból, pláne csavargóknak nem 
lehet egy vásáron száz és száz koronákat ke­
resni, A rendőrségnek, mely nagyon jói ismeri 
a tárca vet ők és zsebroetszők természetrajzát, az 
a véleménye, hogy a notórius gazemberek a 
szélhámos utón szerzett pénzt eiküldték egy 
budapesti társuknak. A szombathelyi rendőrség 
különben, mely az elfogott banda egyik-másik 
tagjában veszedelmes zeebmetszőket vél felismerni, 
a fogásról értesítette a sümegi oseudőrséget, mely­
nek őrsvezetője Szombathelyre utazott, hogy val­
latásra fogja a jeles társaságot.
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mely mellett a gyermekek a legboldo­
gabban fejlődnek, amellyel a gazdaság­
ban sokat megtakarítok és a mely mind­
nyájunknak napról-napra jobban ízlik.

Véredény-elmeszesedésben szenvedők a
rég ismert FerenCZ József-keserűvizben egy 
egészen természetes és minden megerőlte­
téstől mentes jótékony hashajtót találnak. 
Miután a Ferenez József-vimek sokkal 
jobb ize van, mint a közönséges haj tósze­
reknek, a már hosszabb idő óta beteges­
kedők különösen szeretik. Átlagos adagnak 
elegendő 100 —150 gramm valódi Ferenez 
József-keserűviz, mely éhgyomorra veendő.

Méhészeti szaktanítói kerületek. A méhészeti 
ezaktanitói kerületeknek eddig érvényben volt 
beosztása a magyar királyi föidmivelésügyi mi­
nisztérium f. évi 114.757/A. IX. sz. alatt kelt ren­
deletével változást szenvedett. Eszerint ezentúl 
Moson, Sopron, Vas, Zala, Veszprém, Somogy 
és Baranya vármegyék a pápai székhellyel ala­
kított II. méhészeti kerületbe tartoznak. Méhé­
szeti szaktanítóul ebbe a kerületbe Pataki Béla 
neveztetett ki, aki időnkint beutazza a kerüle­
téhez tartozó vármegyéket, az egyes községekben 
a méhészeti teendőkről előadást tart és a hozzá 
fordulóknak minden e szakmába vágó kérdé­
sekre a legkészségesebben ad felvilágosítást.

Művelési ágak változása. A művelési ágak­
ban időközben beállott állandó jelegű változá­
sok a helyi hatóságoknál bejelentendők lévén, 
figyelmeztetjük lapunk olvasóit, hogy ezeket a 
bejelentéseket a magy. kir. pénzügyminiszté­
riumnak 130139—909. számú körrendeleté ér­
telmében a változást követő 30 napon belül an­
nál bizonyosabban megtegyék, mert a jelentés 
megtételének elmulasztás* szigorú pénzbüntetést 
von maga után. A bejelentések szóval vagv 
Írásban tehetők meg.

Budapest tündórkertje. A Rákóczi utón lev 
és Grosz Ödön tulajdonát képező Ostende-káv - 
ház a maga nemében való exoticum. Egy fényes, 
nagy terem, tükörfalakkal, keleti szőnyegekkel 
dúsan megrakva. A kávéházi hideg ételek, a 
francia szakáosművészet remekvi, a borok és * 
valódi likőrök kitűnőek. Kitűnő bel- és külföldi 

! lapok a világ minden részéről áilanak az olvasó 
publikum rendelkezésére. Esténként ni égé*/. 
continensen előnyösen ismert Vörös Miska hír 
neves cigány zenekarának meghallgatásán a 
legfénzesebb eliteközöuség tölti meg szorongásig 
a kávéház ragyogó termeit.

Elmozdított körjegyző. A belügyminiszter 
Róna Jenő Gc-ui h: "rjegyzőt áliásátói vég 
leg elmozdította. A ieUnvei járás főszo iga bírája 
a helyettesítéssel Horváth László szecsiszig-;i 
segédjegyzőt bizta meg.

F o o- z a s.

ö
Ne ijedjen meg, hanem adjon a gyermekének 
egy kevés Seott-féle Emulsiót és vessen véget 
az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, amely- 
Ível ezután a fogak jönni fognak, meg fogja

Ont lepni.

A SCOTT-féle Emulsió
kellemesen emészthető formában 
tartalmazza épen azokat az anya­
gokat, amelyek megkívántainak 
fehér, egyenes és erős fognak 

megnövéséhez.
A Seott-féle EMULSIÓ

tisztaságát és érijét semmi sem 
maija felül. Ize a legkellemesebb.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
a legkiválóbb.

Az Emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- féle módszer véd­

jegyét — a halászi — kérjük figye­
lembe venni.

ung. 6
F wfr-' ■- r b* S

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fiiiér
Kapható minden gyógytárban.

Egy jókarban levő

kerékpár
eladó.

(Jim a kiadóban.
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Művészi kirakatok. A múlt héten, különösen
esténként, valóságos csődület keletkezett Reisin- 
Lrer éa Eisner zalaegerszegi divatáru kereskedő 
eég kirakatai előtt, amelyek oly művészi ízlés­
sel vannak összeállítva, hogy beilleuéuek a fővá­
rosba. Ott pompáznak ragyogó villamos fény­
ben a legutolsó divatujdonságok, remek női és 
térti ruhára való szövetek, nyakkendők, szala 
gok, díszek, patyolat vásznak, a fehérnemű min­
den változata. Az üzlet dús választékáról tesz­
nek bizonyságot a naponként változó kirakatok.
Nem kell sem Budapestre, sem Bécsbe menni, 
lm valaki divatos, kitűnő és szép szöveteket 
;kar. A Reisinger és Eisner cégnél mindent 
meg lehet kapni, ami divatos, amellett jó és 
Hiányos. Tessék megnézni a kirakatokat 1 

TŰZ. Leteuyén a múlt héten két tűzeset is 
volt. A jegyző szalmakazla, majd a körorvos 
háza égett le. A tüzet gyorsan lokalizálták.

A kaland. Sohwarcz Maréi korcimároz valahol 
a határszélen. Csendes kis falusi korcsmája van, 
ahova azonban a szomszédos stájerországi urak 
is átjírogatnak egy két .korty jó magyar borra. 
Mert Schwarcz a Balaton mellett szerzi he az 
l,alt„ A múlt héten is ott járt. Jó degez tárcát 
hozott magával s később, borkóstolás közben jó 
Kedvet is szerzett hozzá. Visszafelé már ur akart 
lenni és második osztályra váltott jegyet. Ukk 
t8lé eónázott. Az egész kocsiban nem ült senki. 
Ckkon azonban egy szakaszba került két csinos 
hölggyel, akik — úgy mondták — Csáktornya 
felől mentek Budapest felé. Schwarez. Marci 
gavallér természetű ember. Megkínálta a höl­
gyeket borral. Azok pedig nem fintorgalták 
fitns orocskáik at, hanem szorgalmasáén ittak. 
Tudtak inni n.ég a pint es üzskáhól is, ami nem 
kis mesterség. Az ital után következett a sze­
relem, azután — Seb ware ur pénze. A szegény 
korcsmámé annyira sohwarc lett, hogy még az 
erszénye is eltűnt. Valahol egy vasúti kocsiban 
ébredt fel, amely egészen más irányban szágul­
dott, mint amerre Schwäre szándékozott. A két 
bájos utitársnő a gavallérnak még a jeggyürü- 
jét a elvitte. Schwarozot valahol Komárom 
körül tették ki a vasúiból s onnét utazott 
vissza nagy busán a tahijába.

Draga hús. A hús ára Zalaegerszegen is any­
uéira felemelkedett, hogy ide s tova tényüzési 
oikk lesz a legnélkülözhetetlenebb élelmi cikk­
ből. A marhahús ára 1 K 20 f, ami még tür-^ 
belő volna ; a disznóhus azonban már 1 K 60 i 
H a borjúhús 1 K 80 f. Keserves vigaztalásul 
csak az szolgálhat, hogy tavasszal valószínűleg 
még nagyobb lesz a drágaság s a liszt már 
évek óta drága. Boldog föld ez a Magyarország. 
Mindene terem és minden drágább, mint azok­
ban :iz országokban, ahová mi száiiítuuk élei 
miszereket.

Aki cigány akar lenni. Kis Bódi apm gyer­
mek korától kezdve idegen emberek portáján 
nőtt fel. Nyomurgutt, vesződött az élettel, »mi 
annál terhesebb volt, mert szegény fiút rútság­
gal verte meg a végzet. A lányok nem néztek 
rá olyan jó szemmel, mint a többi legényekig. 
C.ufja volt mindenkinek. A ragyáskópü legény 
azután összetalálkozott egy cigányleánnyal, » ’» 
nem csúfolta, sőt büszke volt rá, hogy Bódi 
udvarol neki. A rut fiú megszerette a sz-'p ci­
gányleányt. Feleségül nem vehette, hiszen maga- 
mik is esek egy istálóban volt a vacka. Beállt 
tehát cigánynak. Sátorban lakott s együtt \án 
dorolt a karavánnal. Felvette a Kolompár nu>- t 
t;s oigány sxokáB szerint feleségű! vette Ij * a*ua 
Paprikát. A karaván valahol Somogybán bajba 
keveredett. Elfogták az egész bandát s az őszinte 
Kis tiődi nem értett annyira a tagadáshoz, mim 
a vérbeli cigányok. Bevallotta, hogy társai a 
tilosban jártak. ' A hatóság ekkor kiderítette, 
hogy Kolompár Bódog tulajdonképen Kis Bol­
dizsár. Hazatoluncolták tehát Zalába. A eies ge 
utána jött. Most ezután sátruk sincs szegénye 
nek. Élnek az Isten szabad ege alatt.

Időjárás. Stép tavaszi napok jártak a műit 
héten. Enyhe, szélcsendes idő uralkodott. Csütör­
tökön este északi széllel lehűlt a le\ego a J 
szaka fagy is volt, de pénteken anná *ze * )Pn 
ragyogott a tavaszi napsugár. A szó o >cn 6 
jes erővel megindult a tavaszi munka. > m 
szést a múlt héten mindenütt megkezdték A tat 
rügyei duzzadnak, a fír növésnek indul a a 
tavasz hangulata ömlik el erdők, mezők 
lelett.

»Zalamegye Zalayármegyei Hírlap«

Piaczi áraink a legutolsó heí Ivásávon 60 kiiogrammoniint
Kor. s41 Kor.’lg

! A hölgy közönség figyelmébe! |búza minőség szerit.'. .
Kor-ró! Kor.’lg
13*— —
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Tisztelelettel értesítem a nagy­

érdemű hölgyközönséget, hogy a 
szombathelyi női szabó mestertan- 
folyam vezetéséről megérkeztem e> 
műhelyem vezetését átvettem.

Tisztelettel

Tischler István
női szabó is szaktanító

X Vadvesszö eladás.
J 100,000 drb riparia poriaUs J
^ sima vadvessző 1000 cirbouLönt 16 ^ 
J K 40 fillérért és 50,000 drb I. ^ 
2 osztál}Turiparia portaiislOOO (itTon- ^ 
2 ként 14 K 40 fillérért eladó. ^

J Mihályi Gyula *
? földbirtokosnál Besenyő. ^

a:

117/v. 1910.

Árverési hirdetmény
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a zalaegerszegi kir. jhiróság 84. sz. vég­
zése által Benin és Snéphegyi cég végrehajtató ja­
vára 986 K 81 f tőke, ennek 1909. évi decem­
ber hó 18-tól járó 5°/o kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával bírói lag lefoglalt 805 K 70 f-re becsült 
üzleti cikkekből álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján leendő cladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Szépeiken leendő 
eszközlésére 1910 évi márczius hó 25-ik napjá­
nak délelőtt V.ll órája határidőül ki tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107.
§-* értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított teltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. évi március 4-én.
Lukács József kir. bir. végrehajtó

Nagymennyiségű 
zöldojtvány-eladás.

Gyökere« és sima Riparia Portába alanyon ojtottak, 
minden betegségtől mentesek, kifogástalan fajtiszták 
amiért szavatolok. A fajok nevei a következők : Margit,
Mézesfehér, Neme» Kadarka, (»portó, Nagy Burgundi,
Tramini, Ssilvaszőló, Püspökszőlő, Bakator, iros és 
F*hér Saszla, Piros és Fehér Kecakeszemu, 1 assatuti,
Fürmonv, Rakszőlő, Ezredéves, Kossuth Lajos, Hárs­
levelű, Lisztesfehér, Mustosfehér, Ezerjó rsárga Musko­
tály Zöld Szilvám, Olasz Rizling, Ja fark, .'-‘árfehér,
Leányka, Delaváre, Pozsonyi Fehér, Muskát Hamburg,
M us kát O tőnél, Aramon, Kadarka. Ugyanebben a 
fajokban nemes vesszők is kaphatók. Két milliós fás, 
párosításhoz való Ripária Portális vessző is van eladó 
b mm. vastagságtól felfelé. Ezre 20 k. I. oszt fás 
gyökeres ojtványok ezre 90 frt, IL oszt fÁa °Tvá°- 
ezre 50 frt, F oszt. gyökeres zöldojtványok ezre <0 rrt, 
hiányok pótlásara igen erős, ezre 90 frt, L oszt. sima 
zöldojtvány válogatott ezre 40 frt. rendes sima zohL > 
ojtvány ez're 30 frt, I. oszt. gyökeres Ripária I ortális ,
ezre 20 frt, II. oszt. gyökeres vessző Portál isezre 10 ;
frt I. oszt. sima Riparia Portálta vessző ezre b trt, ,
II.’ osztályú sima Riparia Portál,s ezr,e. .b lfo"“t.’ 1 
Otelló vessző ezre 5 forint. Megrendelések őszi ,
és tavaszi szállításra is elfogadtatnak. Megrendelések ; 
esetén az árnak egyharmad része előlegül elküldendő, 
a többi ár fizetése pedig utánvétellel történik.

bortermelő és ojtványké- 
Hiítő Gyöngyös, Tó-utcza 
Kálvária part alatt, 12584.

Kedvező szőlővétel!
üítetéstibo hold »««birtoka 1000 D-öl területekre felpan-elUma mat.'" 
holdanként kedvező fizetési feltételek mellett jutányos árért e adÓ.

A szőlő legjobb fajtájú bor es csemege-ojtyányokkal van x\ ;
minden magyar hold területhez egymástól elkülönített, meg -• «y O1'1 ''.;j ' 
evümölcsös és konyhakertnek, vagy más mivelésuek használható km -
hír: ezen kívül telekkönyviig is biztosítva lesz minden egyes vevő jav.ua .
ívirtnk közénél! levő kút közös használati joga.

A birtokot terhelő 67.-08 jelzálogkölcsön a vételárba betudható. ^ag> 
annak törlesztése átvállalható, de vevő kívánságára a vételár esetleg rtszle

tekbl 'venni11 szándékozók az ingatlan vételárát és fizetési fejeket 
Írottnál Petőfi-utca 2. az. alatti lakásomon bármikor megtmll.a.ják es 
.Ultra a birtokot nekik a helyszínen személyesen is megmutatom.

Megbízásból:

Holczer Mihály*

Csépány Mihály

Tojás bizományi üzlet
Hermann Rubin, Wien XlI/2.Schönbninnemr. 209.

1884 óta működik a wieni piacon. (A
tojáskereskedők egyesületének titkára 

Átvesz tojásküldeményeket bizo­
mányba, mérsékelt jutalék ellen. A 
legmagasabb árakat éri es számolj.* 
el. Vásárol sürgönyi vagy levélbeli 
ajánlatokra. Feladóvevény beküldése 
esetén a teljes értékig előleget ad.

Sürgönyeim : Eierkommission V ien. 
1 nterurbán telefon 5001. Oiro szám i 
a Wiener Bankverein-nél (Fi láb- 
Neubau) ; az Osztrák Postatakarék­
pénztárnál 53037, a Magyar Post - 
takarékpénztárnál 22.853. kívá­
natra értesítést küldök.
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.Mamegye, Zalavftrmegyei Hirlap«

BDETÉSEk
felvétetnek
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-oitványokat
szállít amerikai sima és gyökeres vesszőket kü­
lönféle fajokban, fajtisztaságért jótállva
legdusabb választékban a már évek óta elsőnek 

és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküílőmenti 
első szőlőoltváriy telep.
TULAJDONOS: CASPARI FRIGYES.

iViedgyes 118. sz. (Nagyküküiiő megye.)
Tessék képes árjegyzéket kérni!

At árjegyzékben találhatók az ország minden részéről érke­
zett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos 
megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
egy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerezhet magának 

fenti szőlőtelop feltétlen megbízhatóságáról.

: 5500 :
közjegvzőileg hitelesített bizonyít­
ványok orvosoktól és magánemberek­

től bizonyítják, hogy a

KAISER-féle
mell-karamellák a három

fenyővel

Köhögés
rekedtség, elnyáikásodás, hu­
rut, görcsös es szamárkehe 
ellen sikeresen használhatók.

Egy csomag 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 f.

----- Kapható: --------
Schmidt Győző cukrászdájában, 
Kaszter Sándor és Kocsisba 

Emii gyógyszertárában
ZALAEGERSZEGEN.

Szölövesszö eladás.
Az aisóiendvai urodalmi fóbernökségnél követ­

kező amerikai vessző van még eladó;
Oltásra alkalmas 50.000 drb Ripária Portába 

sima vessző ezrenként 12 korona, 12.000 drb 
Rupestris Montieola sima vessző ezrenként 16 
korona, 11.000 drb Rupestris Montieola sima 
vessző ezrenként 12 korona, további ültetésre és 
hiányok pótlására alkalmas 10.000 darab I. oszt. 
Ripária Portába gyökeres vessző ezrenként 40 
korona, 12.000 drb II. osztályú gyökeres Ripária 
Portába ezrenként 24 korona árban.

A vesszők Alsólendván az uradalmi magtár­
nál megtekinthetők.

Uradalmi főbérnökség
Alsólend va*

Brády-féle gyomorcseppek
a Máriaczelli Szűz Mária 

védjeggyel ellátva
melyeket Máriaczelli gyomoroseppek-
nek never a nép. 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban E cseppek- 
nek utolérhetetlen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- es gyomorgörcsök, 
hányás, álmatlanság, vérszegénység és 
sápkor ellen.

Kapható minden gyógytárban Egy 
ki* üveg 80 f. nagy üveg I K 40 f, 
b üveg 5 K, 3 duplaüveget 4 K 50 
fillérért franko kül a készítő BRADI 
K. gyógyszert árában a Magyar Király

hoz Wien, I., Fleischmarkt, 1., Depot 241.
Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Máriaczelli 

Szűz Máriát ábrázolja, a vörös szitui csomago­
lásra és aláírásra, amely az oldalt levő kép.

Meghívó.
A „Nvlrádl Fogyasztási szövetkezet“ 1910. évi március hó 26-án
esté 6 érakor Nyirádon a szövetkezet helyiségeben évi rendes közgyűlést
túri, melyre a tagok oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az 1 UUd-iK ovi rm-ii-u

a szövetkezet üzletében a mai naptól megtekintheió.
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1. A mérleg és zárszámadások bemutatása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelen­

tése.
3. Határozathozatal a felmentvény tárgyában.

Tárgysorozat:
4. Határozat az osztalékok kova fordítása tái 

gyábau.
Nyirád, 1910. január 19.

Az igazgatóság

> ; iih . jf*9 t 1 fi

>>: 0$-'
■ *ih: r >v
Mö-■

t

■
'f- j.'*'

r
dW s s

'Vp i ,0*
á jár.

mik

A Nyirádi Fogyasztási Szövetkezet“ 19ö9-ik évi mérl6Q6.
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Folyó!
szám V AGYÚ N K f
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1
2
3

Készpénz
Leltár
Hitel

866
3551
2356

60
28
72

1
2
3

Ái uhiteí
Részvények
Egyenleg mint nyereség

4214
2332
228

-10

20

____

összesen 6774 nr Összesen 6774 60

Nyeresógi- és veszteségi-számla.

Védjegy: „Horgony9

A Liniment. Capsid comp.
a Horpny-Pain-Ezpeile

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osuzoái és meghiiieseknéi, bedörz-

Kölesképpen használva. .... .
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üte­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott doéazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K — 80. K 1.40 ns K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertáraim kannató. - 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Ol Richter gyógyszertára az „Arany oreszíáuh z“,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu 
Mindennapi szétküldés.

5 f ;A!

Mi
pi
'ii

I

! ....
1
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Folyó 
s/ám VESZ T E S É G K

!
f

1
iI 1 Adóra és fogyasztási adóra 510 14
i 2 Házbér 200
íí 3 Üzletvezető fizetésére 520
i 4 Pénztárnok fizetése 60
i 5 Kifizet ott részvények 52

6 Fuvarok, vasúti és napidíjak 641 45
7 Nyereség 228 20

Összesen 2211 79

Folyó
s/ám

NYERESÉG

1 Áruk után nyereség 2211I79

2211!79Osszsezeeen

Kelt Nyirádon, 1910. január 19.
Takács György elnök. Tóth József pénztárnok. Tulok János könyvelő.

Év elején a tagok száma 79. üzletrészeké 687. Év végén a tagok száma 70, üzletrészeké 
583. Kilépett 12 tag 132 üzletrésszel. Belépett 3 tag 28 üzletrésszel. Egy-egy üzletrészre esik 
39‘1 fillér osztalék.

Kelt Nyirádon, 1910 január 19. Az igazgatóság.
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Motorok ! Gőzgépek

Gazdák!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­

jenek árjegyzéket európaezerte hirneves
magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok. magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobilokról. Teljes csóplőkószletek:

S;7/ 'Si-. V. A- \ 4,XÍKv /^lisT/í\%'i", •«, ff«■'--*$> í. •*-4s.)
\?el yk~} F-V: "r-.7-v'-v y’47H *1_vyf4 ^

i. - 1- .Vj. *•- V$ ;'T - -'Í"- V*
/CV'Xjú^ —

... tj,v- Vfií. . — :j^v-v.- v 4 
--f

3 ■ JSÍ..} .A*X* I
Benzinmotoros kótörö, faapritógépek
vontatásra és magánjáró szerkezettel

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek-

Kellner és Schanzer
Budapest. V. kér., Aulich-utca 2 sz.

Sürgönyeim: »Világosság« Budapest.

SHEEEEEEEEESaaSE®

a a
1 Jády Károly
3 férfi szabó

3 Zalaegerszeg, Rákóczi-utca 5. sz. (Kéner ház).
Kitüntetve a Soproni kiállításon 1904-ben.

H--------------- -- ----------------------------
J3 Értesítés.
S Tisztelettel értesítem a m. t.

B közönséget és rendelőimet, hogy
g a közelgő tavaszi és nyári idényre
B való kelmék megérkeztek.
S Dús választékban raktáron tar- 
S tom a hazai gácsl, ZSOlnai és 

brassói stb., valamint Angol és 
Francia gyártmányú kelméket, úgy­
mint divatos kettősszövésii (double) 
felöltő kelméket, öltönyökre kam- 
garn és scheviottokat, valamint 
fekete és kék szálas és toricotin 
kelméket, külön nadrág kelméket, 
színes, selyem, pikké, és bársony 
mellény kelméket, továbbá lüszter, 
mosó és tennis kelméket.

A megrendeléseket a legnagyobb 
szaktudással, a legújabb divat 
szerint, jutányos árak mellett pon­
tosan teljesítem.

Szives pártfogást kérve, maradok 
tisztelettel

a Jády Károly g
B férti szabó, sxaktanitó. gj

QEingare’aaHaHiaEfiaHg©

iá ej

föl Több száz öl idei vágású El

I cser és gyertyánfa |
Ej hasáb és dorong eladó a csöngeti El

® erdőmben. ti
® Ugyanott, vagy az oltón Allo- U 
p3 máson berakva eladó szőlőkarónak LJ
jlj való 2 méteres gömbölyű tölgyfa, ^
j£j erdei ölenként. gj

[Q Mesterházy Jenő Q]
Ollár. EJ

ElElEfüEEEEimiEEIEEEISSä

aEBEBaEBOaBEEBEEa
|S szilva és törköly pálinka kapható 
v literenként is a botfai urodalomban. 

Megrendelések posta (Botfai gazdaság, 
u. p. Zalaegerszeg) vagy telefon utján 
(telefonszám Zalaegerszegről 60) 

eszközölhetők

gqEEaEHEEEEaEBggE
'**r »VJkJ» »*?*»<■$* J» I .. »I») J»h Jk Jr I

KIVÁLÓ GYÓGYHATÁSÚ
erős tápszert tartalmazó

•• tojás és csokoládé COGNAK.
Különösen lábbadozók, aggok, 

betegek és gyermekek erő­
sítésére is, orvosok által 

nagyon ajánhátik.

Kizárólagos egyedüli elárusítási 
hely Zalaegerszegen

Schmidt Viktor
cukrászdájában.

Tisztasága 30.000 koronával
szavatolt atik.

! ■
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A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tlss- 
titható, csakis

Schicht szarvassza ppanáTal
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható os lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóere ie rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Qua i 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság

_ szükségeltetik.

* í ooQüíí joodöktüü

1355/tkv. 1910. szám.

Hirdetmény.
Z Salomvár község telekkönyve az úrbéri erdő és legelő felosztása követkéz- 
E tében az 1869. évi 2579. és az 1880. évi 20326. sz. szabályrendeletekhez g 
E képest átalakíitatik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, ame- ^ 
E lyekre az 1891. évi XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának zZ 
E bejegyzését rendelik eh az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a 
Z telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatos! ti atik. zZ
E E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és^ a helyszíni eljárás :- 
E nevezett községben 1910. évi május hó 9-én fog kezdődni z
B Ennélfogva felhivatnak : ^
B 1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy zz 
B meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni zZ 
B észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a felosztott legelőnek tc-ck- zZ 
B könyvi bejegyzése után a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű zZ 
B harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik; Z
E 2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nezve ok- ^
E adatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje ^
E előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg, es zZ 
Z~ az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel , , . z
E 3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de temk- ^
E könvvi bekebelezésra alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 188i>. zZ
E évi XXIX, t.-cikk 15 — 18 és az 1889 évi XXXVIII. t.-eikk o, 6 < es 9. ^
51 S-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal ige- rz 
zz n vei két a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó ^ 
Zz telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldőn előtt szóval isin«-rjt ^ 
Zz el és a tulajdonjog bejegyzéséhez engedélyét nyilvánítsa, mert különben joga.- zZ 
E kát ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési ked- ^
iE vez mén vétől is elesnek és , . , , Z
E 4. mindazok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó rr
E zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg. bejegyezve, úgy szm- ^ 
E tén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett ^Z 
E jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyilvánítása vegeit zZ 
E a "kiküldött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesseg ked- ^
ZZ- vezményétól elesnek. ■ ZL
Z^ A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. zZ
E Zalaegerszeg, 1910 február hó 18. RutSch, -
~Z kir. tszéki bíró. Z

ti
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1910-e; Számtalan első dijak kai és díszoklevelekkel kitüntetve.

"Kalmár és Engel
motor- es gépgyára 

Budapest, V. kér. Lipót-körut 22. 

Ajánlja ugv cséplőgép, mint malomüzemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinioko- 
mobiljait, valamint szivógázmóíorjaií, melyek 
V. kér. Lipót-körut 22 bármikor üzemben 

nif'Lrt• k!ni b 'tok.

1 «*£

ti1

Tbijes jótállás kitűnő cssplésért!
Egyedül létező újdonság!

Iztn mótorok egyenletes járásuak 
*s bámulatos «gysacrü szsrkesstük 
folytan bármely legjáratlanabb em­
ber által is azonnal könnyen kezel­

hetők.

Árjegyzék ingyen és bórmentva. 
Olcsó árak részletfizetésre!

11

modellünk

újításai:
Intenzív láng/.<5, 

melv győri«)) toréul 
én kevés ezeszt fo­

gyaszt.
Erén alkatrészek, 

melyek kicserél he­
tük és tisztíthatok

Művészi kivitel (mo­
dern stilus.) Galvn- 
niált bronz színezés. 
Hozzáadva a ..Rop«“
! iztonsígi jjryorafézé 
eddigi előnyeit, a 

f.R O P S“ 1910.
n jelenkor legszebb, 
légi art (ís*hh, légid r- 
tosabb és legtaka rá­
kosai)!) asztali tűz­
helye. Ha földül ól­
ai szik A szesz ki 

nem folyhat 1
Ára Budapesten 4 X.

Kapható minden szaktnaba vágó üzletben.

ROP SSÍ Fémárugyár Részvénytársaság
Budapest, V., Váczi-ut 74.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Nemotország egyik legrégibb es leg­

nagyobb motorgy ara. j _

itrdrl V— -J r»r'> vy “ •'vtMj. r——» JP ín j *~o? v.

í

Helybeli elárusítók: R. Zeisler. Fenyvesi Miksa, 
Hubinszky Adolf, Deutsch Herman. Graner Lipót.

Képviselők vidéken kerestetnek.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógazmotorökai.
Meglepő újdonság!

EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL
a tényleges lóerő

óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

GELLÉRTIGNÁCósTARSA
Budapest, Terez-körut 41. Telefon 12—31.
Legmeesaebbmenő jótállás ! Kedvező fizetési feltétel !
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'őre berendezett gözmosóda, yegytisztító és mtifestö intézet
Beeeee*
a *
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Hajdanában 
relmi ital ■ -

- ;--z..f>nvfiKi-)i ?ze- t- 
a ;tata! lányok js

bölcsebben cseh • •'/ a iegk<"‘zeíebbi |
drogériából, gyó; ' ‘ ';avbv: e latuszor- y 

üziotKt

ZeeteÉ-szsppaat ] ZttsfelÄ-krtm»
kis csomagol.1,— V -.:-. ? ; ' ,.j. incus 3.25 kor. 
nagy csomagolás | tubus 2.50 „

(ajándék) 5.5:J ■;$ <s

vásárolnak.
Zuckoch-sz:j ' ;-an t’n a vm szépségét F 
alkot mint": lav y,.. . .yvirág, olcso |

i •, tznúlaUian. a miért

Tisztelettel értesítem, hogy a már két évtized óta fennálló és 

jóhiruévnek örvendő

vegytisztító és müfestő intézetemet
Zalaegerszegen, Csányi-uteza 11). szám alatt.

Viilanverőre és a legújabb 
gépekkel berendezett

és gazdasaga-ß ;■ .
is a szepe si v. . eszményképét kepesi.

Fiatal leányok - s asszonyok! Aki szép 
akar lenni nz csak ZvvklX':-szappannak 
Lóduljon, al-1 1 -i >nös szép akar lenni, az 

Znekooh-kremet is használjon.

HÍ Vb fc-igr»". pc FS 11®
I 88 nyigedj, i:j p'hcrj eddig Q0 É6Bl ííl|Br$

^őzmosódával
03-CL5
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Valódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor

gyógyszertárában kapható.

ti

kibővítettem, hol mindennemű fehérítemiiek, ingek, gallérok, kézelőt 
stb. mosását és tisztítását, elsőrendű fővárosi szakképzett munká­
sokkal végeztetem.

Kívánatra szívesen házhoz küldök.
Szives megbízásait kérve, előre is biztosíthatom a legpontosabb 

kiszolgálásról.
Kiváló tisztelettel

Haas Miksa.
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Szölöolivány,
t-zőlövesszőről és borról nagy képes árjegyzékemet

pr ingyen m
bérmentve küldöm meg, a ki címét tudatja. Ezen 

könyvet még az i* kérje, a ki rendelni nem akar, mert 
ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést a emellett sok szőlő- 
kép van benne. Szőlőoltványokból éa más egyéb európai 
és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű 
Delawaréból állandóan "több millió készlet eladó, olcsó ár 
mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi 
és grófi uradalomtól.

Cim : Szűcs Sándor fia, szőfőtelepe.
Bihardiószeg.

iwwfííwí'v y/rwF■ <Á)o «As oA> o#o «A» ■:■#« «4-v «A» «4»'Y

Óh jaj 5

: mm rcsy m1 'VVAlU '-s XéZ/77

msm

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkéso- 
dés ellen gyers éS 

biztos hatású

Egger mellpasztillái
az étvágyat m m rántják 

es kitűnő ízűek 
Bflüoza 1 Korona és 2 Korona
Próbadoboz 50 fhlér.

Fő és szétküldesi raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest. V., Váci-körut 17.

Éljen !

8
rá

Egger meüpasztilla g 
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszayen : Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, 
Kocsuba Emil, Sümegen : Kossá Gusztáv, Zalaizewtgréto* : Botfy

Péter gyógyszertáraikban.
■BM—

Nvumatoti Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


